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A városok állami segélyezése.
A városi tisztviselők illetményeinek és jogviszonyainak 

rendezése.
írta: clr. I^osenber^; Mór. (Folytatás.)

Ha már most a kérdéses szabályrendeletet 
a belügyminiszter törvényjavaslat-tervezetével

Ipasztillája 
eggyóeyított

a) A szabályrendelet szerint:

Az állás megnevezése Fiz.
oszt.

1

Fizetés koronában Lakás­
pénz

Faillet­
mény5 fok 4 tok 3 fok 2. fok 1. fok

Polgármeser I. 4000 4400 4800 5200 5600 800 20 öl

Tanácsos, főjegyző, rendőrkapitány
15 évi szolgalat után .... ILi 3400 3700 4000 — — 800

Tanácsos1, főjegyző1, rendőrkapitány’ llb. 2400 2700 3000 3300 3600 600 13 öl
• 16 »

Pénztáros1, számvevő2...................... III 2200 2400 2600 2800 3000 600 1 13 öl
1 11 »

I. o. ellenőr1, rendőrbiztos2 (alkapitány) IV. 2000 2200 2400 2600 2800 400 1 10 öl
’ 8 »

11. o. ellenőr1, építész2, közgyám3 V. 1600 1750 1900 2050 2200 400 ‘ 9 öl
»-• 8 »

Tanácsjegyző (levéltárnok)1, alszám- 
vevő2, pénztártisztek3, I. o. rendőr­
tiszt* . .

VI. 1400 1500 1600 1700 1800 300
1 7 öl 

’ • 8 »
‘ 5 »

Közig. Írnokok, iktató, kiadó, irat­
tárnok1 pénztári gyakornok2, 11. o. 
rendőrtiszt ....

vn. 1200 1300 1400 1500 1600 300 1 7 öl 
»-• 5 >

b) A törvénytervezet szerint :

Az állás megnevezése Fizetési 
osztály

Fizetés koronában Lakáspénz
3 fok 2. fok 1 fok

Polgármester........................... Vili. 3600 4000 4400 910

Tanácsos, főjegyző, rendőrkapitány .... IX 2600 2900 3200 700

Pénztáros, számvevő, I. oszt, ellenőr (adóhivatali 
főnök), alkapitány................................................ X. 2000 2200 2400 630

Pénztári ellenőr, közgyám, levéitárnok, alszám- 
vevő, pénztári tisztek, iktató, kiadó, irattárnok XI. 1400 1600 1800 560

Látogatás,
írta téried Margit.

Megállt a nyirkos lépcsőházban egy ajtó előtt, 
nehezen lihegve a fölfeléjövéstől. Megnyomta a csengőt 
és a míg várt, hogy ajtót nyissanak belülről, igyekezett 
nyugodt, egyenletes lélekzetet venni. Szíve nagyon 
hangosan dobogott; akárhogy szorította is hozzá a 
muffját, nem birt alábbhagyni a kalapácsolással.

A szobaleány nyitott ajtót. Alacsony, falusias ki­
nézésű cseléd volt. Bámulva nézett fel az asszonyra.

— Itthon vannak ? — kérdezte szorongva Erna.
— A gyerekszobában van a nagyságos úr. Tessék 

várni, át hívom ide a szalonba.
Az asszony sietve állott eléje.
— Nem, nem, csak hagyja, kérem 1 Bemegyek 

majd én I
A leány értelmetlenül bámult utána, a mint fel­

nyitotta, biztos határozottsággal az ebédiőajtót, mint 
a ki jól ismeri itt a járást; és eltűnt mögötte. Korán 
estébe öregedő, téli délután volt; az egész lakásban, 
az egész hosszú sor szobán át kellemes, meleg sötétség 
fogadta az asszonyt. Az ablakon át fehéten világított 
be egy gázlámpa az utczáról; annak a fényénél tájé­
kozta magát némiképpen a bútorok között. Ámbár még 
jól emlékezett rá, mi hol áll. Az asztal ... a székek . . . 
Ez itt a pohárszék, az ott tovább a teázó-asztal . . . 
Ez már itt a dohányzó ajtaja . . .

Ruhája suhogva tapadt a p’üs karosszékekhez, a par­
kett nyíva recsegett könnyű, vigyázó lépései alatt. Átment

Az Eperjesi Széchenyi-körnek, az Eperjesi Tulipán- 
Szövetség — Magyar VrdöegyebüietneK esaz Eperjesi 
Kereskedők Társulatának hivatalos közlönye.

összehasonlítjuk, azon meggyőződésre jutunk, 
hogy a tisztviselők fizetése kérdésében a mi 
szabályrendeletünk általában kedvezőbb; a minő­
sítés kérdésében pedig a tervezet teljesen 
igazolja a mi álláspontunkat.

Eperjes város tisztviselőinek fizetése:

halkan a kis szalonon ... Itt valami fájó nehézség 
nyomta az asszony elfogult lelkét ... A bútorok közt 
még ugyanaz a könnyű, finom illat, a mely bele­
simult a karosszékek selymébe, még a mikor ő itthon 
volt itt. Megállt egy perezre, és hagyta, hogy meleg 
köny szaladjon szemébe . . Lecsukta pilláját, hogy 
mintegy elzárja a könyek továbbszökését; a szemhéját 
leszorította; aztán, mikor felszikkasztotta vele a 
könyeket, újra felnyitotta . . .

Ment tovább Visszafojtott lélekzettel kopogtatta 
meg a gyerekszoba zárt ajtaját, és csöndesen, suhanva, 
sápadt szomotúsággal lépett be rajta.

Józan villanylámpafénynél ott ültek az asztal mellett 
a volt ura és a kis leánya. Háttal ültek az ajtónak; 
talán a cselédet várták, hogy nem lettek figyelmesek 
a nyílására. Ernának kellett megszólalnia:

— Jó estét!
A gyermek elbámult, a férfi ijedt meglepetéssel 

fordult hátra. Elpirult; komoly, szimpatikus, férfias, 
lélekből felcsapó pirulással. Felugrott és az asszony 
elé sietett.

Erna lehajtotta fejét gyámoltalanul. Aztán gyorsan 
mondta:

— Szabad látnom minden hónapban egyszer 
Dusikát I Ma jöttem Pestre. Reméltem, nem veszi rossz 
néven, ha a maga lakásán keresem föl először.

Kezet fogtak, félénken, futólag. Azután az asszony 
odaszaladt a gyermekéhez. A legyezőpillájú, barna 
lánykához, a kit a válóperben az apjának ítéltek oda, 
mert «az anyja könnyelmű alapon nyugvó életmódja 
nem nyújt garancziát arra nézve, hogy a tiszta erkölcs 
Útján növekednék föl mellette».

Szerkesztőség: Eperjesen, Szebeni-út 14. sz.

Kiadóhivatal : Kósch Árfád könyvnyomtató-intézete
Eperjesen, Fö-utcxa 50. sz.

A főorvos, főügyész, alorvos és állatorvosi 
állások Eperjesen nem jönnek figyelembe, 
mert azok csak azon esetben sorozhatok, a 
törvénytervezet szerint, fizetési osztályokba, 
ha a magángyakorlattól el vannak tiltva; nálunk 
pedig a magángyakorlat meg van engedve.

A két táblázat egybevetéséből nyilvánvaló, 
hogy a tervezet csak a kisebb tisztviselőknek 
kedvez némileg — a mit örömmel konsta­
tálunk — ; a magasabb tisztviselőkről azonban 
a mi javaslatunk jelentékeny mértékben jobban 
gondoskodik.

A minősítést illetőleg a tervezet a ren­
dezett tanácsú városoknak úgy választás, mint 
kinevezés alá eső tisztviselőitől ugyanazon 
elméleti és gyakorlati képzettséget kívánja 
meg, mint a milyent a törvény a városi tör­
vényhatósági tisztviselőkre nézve előír, s meg­
toldja ezt még azzal, hogy ezentúl úgy tör­
vényhatósági, mint rendezett tanácsú város 
tanácsnokává csak az választható, a ki az 
1883. évi 1. t.-cz. 3. §-ában körülírt képzett­
séggel bír; végül az árvaszéki ülnöktől meg­
követeli a jogtudományi vagy az állam­
tudományi tudorságot, vagy pedig a jog­
tudományi államvizsgát.

A tervezet ezen intézkedései hivatták meg­
szüntetni azon anomáliát, mely szerint eddig 
igen fontos állásokat minden előképzettség 
nélküli, hozzá nem értő egyénekkel töltöttek be.

Lényegében ugyanezen elveken épült föl a 
mi javaslatunk.

De a tervezet még ennél is tovább megy.
Mi mindig azon nézetet váltottuk, hogy 

midőn a törvény a minősítést szabályozza,

Szenvedélyesen, lázas kitöréssel csókolta össze a 
gyereket. Az csak nézett és csodálkozott a csókokon. 
Erna ölelve szólította magahoz, gyügyögött neki, simo­
gatta, beczézte.

— Drága, kicsi szívem, hogy megnőttél, milyen 
szép lettél, milyen okos lettél! Úgy-e, nem tudod már, 
ki vagyok; úgy-e nem emlékszel már rám ? Hiszen 
olyan régen nem láttalak!

A férfi csak nézte. Összeránczolta a homlokát. De 
a szeme nem birt gyűlöletes haraggal villogni. Bánatos 
fájdalom szomorgott benne.

Lesegítette Ernáról a kabátját. Az asszony a 
muffjából apró csomagokat szedett elő: játékot, édes­
séget, és a gyerek elé rakta. Vigyázva bontott ki min­
dent a papirosból, sok kedves, gyerekhezértő szóval 
adta oda egyenkint Dusikanak

— Nézd, anyukám, ez a baba, ez a piczike baba, 
ez Géniből való. Látod, behúnyja a szemét, a lábát 
is mozdítja, ha meghúzod ezt a kicsi zsinórt, beszélni 
is fog. Hallod ? hallod ?

Aztán, mikor minden ki volt csomagolva, leült ő 
is a gyerek mellé, és játszottak együtt. Az asszony 
elfogulatlan akart lenni, de látszott minden apró moz­
dulatán: érzi, hogy figyelik. A férfi nézte őket, még 
mindig egyhelyben állva, nem tudva, mit szóljon. Ma 
jött meg Pestre az asszony, és íme, talán az első útja 
ez. a melyik ide vezette.

Belepillantott az érzéseibe, és fátadtan tapasztalta, 
mennyire megváltoztatta azokat is az idő. Még egy 
évvel ezelőtt is szerelmes keserűséggel gondolt a szőke 
asszonyára, a ki egy nap csak itthigyta őket, szó 
nélkül, üzenet nélkül; a hároméves kis lányát, a házas- 
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ezzel csak a minimális képzettséget állapítja 
meg, az azonban szabálvrendeleti úton fokoz­
ható. De hogy a jövőben, ha valamely város 
egyes tisztviselőitől magasabb képzettséget 
akarna kívánni, mint a milyent a törvény előír, 
— a polgármester, alispán vagy belügy­
miniszteri előadó ez ellen, törvényesség szem­
pontjából, kifogást ne emelhessen, a tervezet 
kifejezetten kimondja, mikép «a rendezett 
tanácsú városoknak jogában áll, hogy alkal- 
mazottaikra nézve szervezési szabályrendele­
teikben, a 23. Jj-ban előírt képzettségen felül, 
egyéb elméleti vagy gyakorlati minősítést is 
megállapíthassanak».

*
Az államsegélyen, a ti/etésrendezésen és a 

minősítés szabályozásán kívül még három, igen 
üdvös intézkedése van a törvénytervezetnek. 
Az egyik az, hogy azon városok, a melyekben 
nyugdíjintézet van mint pl. Eperjes), a vár­
megyei nyugdíjintézetek javára kivetett törvény­
hatósági pótadó fizetése alól fölmentetnek. 
Nálunk a múlt esztendőben is ezen a czímen 
1 2°0 pótadót vetettek ki, a melytől, a tervezet 
szerint, városunk szabadulni fog. A második 
az, hogy hatályon kívül helyezi az 1886. évi 
XXII. t.-cz. 73. § és 75. § a) pontjának azon 
intézkedését, mely szerint községi elöljáróvá 
csak községi választó választható meg. Ezzel 
tágabb tér nyílik a pályázatra és szabadabbá 
lesz a választás. A harmadik, helyes intézkedés, 
hogy megszünteti az eddig élvezett mellék­
járandóságokat. (A fajárandóság megszüntetését 
és illetve megváltását mi is ajánlottuk volt 
javaslatunkban.)

De vannak a tervezetnek hiányai is, a 
melyeket szó nélkül nem hagyhatunk. Az 
államsegély mikénti megosztásáról nem akarunk 
e helyütt szólani, habár az sok kifogás alá esik. 
De feltétlenül hibáztatnunk kell, hogy a tör­
vénytervezet a rendezett tanácsú városok 
között nem tesz különbséget, hanem azokat 
mind egy kalap alá veszi, holott városaink 
úgy a népesség számaránya, mint kulturális 
színvonal szempontjából nagyon is elütnek 
egymástól. Bazin, Gölniczbánya, Hátszeg,Jolsva, 
Korpona, Leibicz, Nagyrőcze, Ruszt, Szent- 
györgv, Szepesolaszi, Szepesváralja stb. talán 
mégsem helyezhető egy sorba Brassó, Eger, 
Eperjes, Máramarossziget, Nagykanizsa, Nagy- 
becskerek, Nagyszeben, Nyíregyháza és Nyitra 
városokkal. Más a munkakör, más az igény 

életük meleg nyugalmát, és elment valakivel! Éjjel­
nappal törte a tejét rajta, mi vehette rá erre az asszonyt; 
hiszen idehaza, ha hűvös is volt mindig, azért mosolygó 
nyugalommal és — legalább látszólag — elégedett 
szeretettel élt vele. Soha, egy perezre sein gondolta 
volna, hogy az a harmadik van a gondolatában; soha 
nem idegenkedett az öleléstől, ha ő maga nem is 
olvadt a két karjába; a térje szerelmét mindig moso­
lyogva fogadta, és senki sem olvashatott ki a szeméből 
távolra-révedezést' Ki tudja? A férfi sokat gondolkodott 
ezen: talán ugyanazon a napon, mikor megszökött, 
Ugyanazon a napon ébredt föl benne az erősebb érzés 
s éppen mert hirtelen érte, parancsolt hirtelen a cse­
lekvésének! Ki tudja?

Tavaly meg haragudott rá; most, mikor itt van 
előtte, már Csak a kedves nyugalomban eltöltött évek 
emlékét mozdítja meg a szívében A válópörük is 
véget ért, az asszony most már bizonyára törvényesen 
is a másé; csak a gyerek révén van valami halvány 
közük egymáshoz. És meglehet ... a gyerek révén 
érez bánatos, szívdobbantó melegséget iránta.

Erezte, hogy szólnia kell.
Fáradjon be ide, a másik szobába, — fordult 

hozza. — Itt nagy a rendetlenség; Dusika csak úgy 
érzi magát jó, ha mindent fenekestül felforgathat.

Iken kapott a szón az asszony —, akkor 
is az volt a szokása. Emlékszik rá. mindig mondtam: 
ez a gyerek nem leánynak született . . . Csak lovak 
iránt érdeklődött mindig, kardot, puskát kért mindig, 
hogy vegyünk neki.

— És maga erőszakkal a bábákra akarta szoktatni,

ott, és más itt. Éppen ezért ezen városok 
tisztviselői sem kvalifikáczió, sem fizetés 
tekintetében nem lehetnek egyenlők. Igaz 
ugyan, hogy a fejlettebb rendezett tanácsú 
városok tisztviselőiktől bizonyára magasabb 
képzettséget fognak követelni; de ezzel szem­
ben nem szabad a tisztviselők jobb javadal­
mazását csupán a városok kénye-kedvére 
bízni, hanem akkor, midőn az állam a városokat 
segélyezi, még pedig a fejlettebb városokat 
nagyobb összegekkel támogatja, ezen városok 
tisztviselőinek állásukhoz és munkájukhoz mért, 
illő javadalmazásáról törvényhozási úton kell 
gondoskodni. A legkevesebb, a mit ezen a 
téren tenni kell, az, hogy a fejlettebb rendezett 
tanácsú városoknál (a lakosság számaránya 
egymagában e tekintetben nem lehet irányadó) 
a tulajdonképpeni közigazgatási szakban alkal­
mazott tisztviselők részére — a mennyiben a 
törvényesnél magasabb képzettséggel bírnak — 
megfelelő szolgálati idő után a VIII , s illetve 
a polgármester részére a VII fizetési osztályba 
való előléptetés biztosíttassák, habár ennél 
még helyesebb volna, ha a fejlettebb rendezett 
tanácsú városokban, a törvényesnél nagyobb 
kvalifikáczió kikötése esetén, a polgármester 
azonnal a VII., a tanácsnok, főjegyző és rendőr­
kapitány pedig a VIII. fizetési osztályba soroz- 
tatnának.

Liga a kivándorlás ellen.
— Országos akczió. —

Az egész országra kiterjedő, társadalmi akczió 
indult meg a nemzet sorvasztó betegségének: a kiván­
dorlásnak hathatós eszközökkel leendő orvoslására. 
Százezrek hagyják itt évente az országot, hogy az 
Oczeánon túl keressék a boldogulást. Mélyen gyöke­
rezik ez a, borzasztó veszedelem, mely rohamosan 
elszívja a nemzet életerőit, és temérdek hasznos munka­
erőt szakít el az anyaföld kebeléről. Nincs olyan ága 
a gazdasági életnek, a mely súlyosan ne érezné az 
egyre erősödő népvándorlásnak szomorú hátrányait; 
a földmívelés, az ipar és kereskedelem egyaránt nagy 
és folytonos vérveszteséggel fizeti meg az árát ennek 
a, mindennél nagyobb és fájdalmasabb, nemzeti 
nyomorúságnak. Az állam megteszi a kötelességeit a 
veszedelem elhárítására, a belügyi kormány energikusan 
és meleg szeretettel karolta föl ezt a nagy, nemzeti 
kérdést ; de éppen a belügyminiszter hangsúlyozta, 
hogy az állam maga, a nemzeti társadalom pártfogása 
nélkül, nem érhet el tökéletes eredményeket.

A Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egye­
sület, a mely, József főherczeg védősége alatt, széles­
körű és hatalmas kultutmunkát fejt ki, vette kezébe a

— nevetett, felcsillanó szemmel, a férfi. — Pedig 
mennyiszer fejtegettem a nevelési elveimet: nem szabad 
a gyerek lelkét eredeti hajlamából kivetkőztetni.

Mindaketten nevetve nézték a gyereket.
— Milyen mesés színben van — örvendezett az 

asszony —, s milyen aranyos ez a ruhácska.
A férfi elbeszélte, hogyan él most Dusika A nagy­

anyja az ő anyja — mindennap eltölt nála néhány 
órát; ő viszi sétálni. Magához akarta venni régebben, 
de ő, az apa, erősen tiltakozott ellene. Utóvégre, a gyer­
mek már nagy — már ötéves —, nincs vele sok baj, 
azután sohasem bírná megszokni, hogy ne legyen mellette.

Nem mondta ezt semmi czélzással, de az asszony 
biborvörösre pirult tőle. És mintha jóvá akarna tenni 
valamit, újra egész leikével, egész figyelmével a gye­
rekkel kezdett foglalkozni.

Az egymás bajáról, sorsáról, a múltról, a mely nem 
fűződött a kis leányhoz, nem beszéltek. Csak mindig 
a gyermeken keresztül. Az asszony ott térdelt mellette 
a szel te-széjjel rakott játékok között, a gyerek egyre 
baiátságosabban, íölmelegedettebben beszélgetett hozzá, 
a férfi nekitámaszkodott a kályhának, szivarozott és 
nézte őket. Csodálkozva gondolta el. más esetben, 
más megcsalt, lealacsonyított, megszégyenített férfi 
hogyan fordulna el az asszonytól, hogyan vetné meg 
teljes szívéből, milyen gyűlölettel nézne rajta végig. És 
ő nem! Valami nyugodalmas, fátyolos meleget érzett 
a szobában, mióta az asszony itt van, valami régen 
elfelejtett, de örökösen kísértő illatot, mely lassan- 
lassan, ritmikus békével lüktetett a lelkén.

Ernát is révedező némaságba ringatta valami.

kivándorlás meggátlásának és a visszavándorlás elő­
segítésének nagyhorderejű ügyét. A kulturegyesület 
már alakulásakor programmjába foglalta ezt a nagy, 
nemzeti kérdést és Gnllovtch Jenő, a D. M. K. E. fő­
titkára, és dr. Gönczy Elemér, a D M K. E. titkára, 
tervezetet dolgozott ki az egész kulturmunka és társa­
dalmi segítés akc/iójára vonatkozólag. Most azután a 
nyilvánosság elé lép munkájával, jelentvén, hogy kebe­
lében, de a kulturegyesülettől teljesen független hatás­
köriéi. megalakította az Oiszágos Kivándor ási Ligái, 
és ezzel hatalmas társadalmi szövetséget hozott létre, 
a melynek kizárólagos czélja, hogy, a nemzeti társa 
dalom jelentékeny támogatásával, a kivándorlás nemzet­
iontó hatását gyöngítse és a mennyire csak lehet, 
magát a bajt megszüntesse. Az ország kiválóságainak 
vezetése és irányítása mellett indul meg ez a, nemzet- 
fentartó munka, a mely méltán számít arra, hogy az 
egész hazafias magyar társadalom melléje áll. és a 
nemes mozgalmat egész lelkesedéssel fölkarolja Maga 
a kulturegy sülét teljes erkölcsi és anyagi ereiét hatezba 
viszi a nagy ezéiért, és az a szándéka, hogy ha ezt a 
hatalmas szervezetet az egész országon fölépítette, 
függetleníteni fogja az amúgy is számtalan hasznos 
irányban működő egyesülettől. A szervezés munkája 
már megindult, s ezt a nagy feladatot a Liga elnöksége 
Székely Miklós főtitkárra bízta, a ki évek óta teljes 
szakismerettel foglalkozik a kivándorlás kérdésével s 
ebben az irányban beható tanulmányokat végzett. 
Óriási adathalmaz van már együtt a Ligánál, a mely 
nemes akcziójában meg van győződve arról, hogy az 
egész osztatlan magyar társadalom, az összes hazai 
kulturegyesületek támogatásával, a kormány felügyelete 
mellett a kivándorlás csökkentése és a visszavándorlás 
elősegítése körül számottevő eredményeket fog elérni. 
Az Országos K¡vándorlási Liga Központi irodájában 
(Budapest, VII., Rottenbiller-utcza 10. sz. alatt) már 
megkezdte működését.

Az eperjesi Rokkant- és Nyugdíj egy let.
Két évvel ezelőtt, alig, hogy beléptem a Magyar­

országi Munkások Rokkant- és Nyugdíjegylete eperjesi 
fiókpénztárának tagjai közé, a fiókpénztár által ren­
dezett, nagyszabású bál alkalmából e lapok hasábjain 
a fenti egyesület czéljára és működésére városunk 
közönségének figyelmét felhívtam. Szerénytelenség nél­
kül mondhatom, hogy igaz lelkesedéssel megírt őzikkem 
a legszélesebb körökben élénk figyelmet keltett. A bálon 
a vármegyei, városi és egyéb hatóságok képviselve 
voltak; ott láttuk Boldizsár főispánt, Tahy József
alispánt és még számos előkelőséget, kik, beszélgetés 
közben, még bővebben magyaráztatták maguknak az 
egyesület czéljait. Azóta a fiókpénztár több sikerült 
mulatságot rendezett, mely külön-alapját körülbelül 
3000 koronával gyarapította

Abból az alkalomból, hogy az eperjesi fiókpénztár 
jan. 9-ikén álarczos-bált ismét rendez, ez intézményről 
néhány szóban újból megemlékezem.

Az egyesület czélja az. hogy rokkanttá vált tagjait 
— kik lehetnek munkások, iparosok, kereskedők, segé-

A kályha tüze lassan zizegett, durúzsolt, a kis leány 
vékony hangon csacsogott mellette. Ölébe vette és 
simogatni kezdte a haját . . . Csendes, komoly, becsü­
letes béke volt a szoba levegőjében. Hallgattak, s nem 
néztek egymásra. Az asszony még fázott egy kicsit a 
nyirkos, hóolvadós estében járkálástól, a lába átázott 
a vékony czipőben, de testét már átfogta, simogatva 
körültakarta a szoba melege . . . Milyen rossz most 
odakmt a tapadós, piszkos, lucskos időben s milyen 
jó idebent, milyen lágy, milyen világos, milyen meleg, 
gondolta mosolygó szemmel.

Jó tíz perczig ültek így megtisztító csöndben. Akkor 
elkezdett beszélni az asszony :

— Semmi sem változott itt maguknál; minden 
olyan, mint régen. Én . . . igen ... én majd minden 
éjjel ezt a lakást láttam, álmodtam, tisztán, de olyan 
tisztán, még az ebédlőfüggöny színét is meg tudtam 
különböztetni a szalonétól. Meg tudtam volna mondani 
reggel, melyik sarokban milyen váza áll . . . mindent.

A férfi nyilt tekintettel hallgatta az asszonyt.
— Egyszer — folytatta ez egyre melegebben — 

teát főztünk az ebédlőben, én főztem, és Dusika ugrált 
a szamovár körül. Valahányszor elszaladt mellette, 
szelet csapott, és a láng majd hogy bele nem kapott 
a hajába . . . Meg akartam fogni és nem birtam 
Borzasztó volt . . . Minden pillanatban úgy látszott, 
hogy tüzet fog a haja . . .

Magához szorította a kis leány fürtös fejét, és 
mosolygott a könyfátyolán keresztül. A férfi nem vette 
észre, hogy könyes a szeme. Elnézett a szivarfüst 
után, és borongósan kérdezte :
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dek. szellemi munkások, férfiak és nők egyaránt — 
nyugdíjban és segélyben rés/,-.fisé heti 20-, 24- vagy 
30-fil’érnyi tagsági díj fizetése fejében Ezenkívül a 
hali amaradt özvegyeket és árvákat segélyezi. Ez or­
szágos egyesület évről-évre rohamosan terjed. Az el­
múlt évben 30,000 új tag lepett be; vagyona pedig 
’óbb, mint 1 millió koronával gyarapodott, úgy. hogy 
tagjainak összes szama körülbelül 95,000, vagyona pedig 
ötmillió százezer koronára túg. Az egyesület, fennállása 
óta, segélyezésekre 675,000 koronát fizetett ki

Ezen számoknál semmiféle Demosthenes ékesebben 
nem szolhat. Valóban megható a tömegnek ez az impo­
náló ereje, mely ez esetben — kivételesen — a humá­
nizmus, az emberszeretet gyakorlásában nyilvánul hatal­
masan. Ámde a felsőbb körök még most sem méltatják 
kellőképpen a szegény embereknek ez egyesületét. 
A mit nagyon rosszul tesznek. Oda kellene töreked­
nünk. hogy minden szegény ember ez egyesületnek 
tagja legyen. Ezáltal megszűnnének a koldusok. Ma, 
ahelyett, hogy embertársainkon okosan és észszerűen 
segítenénk, koldusokat n< velünk és álhumámzmust gya­
korolunk Alkalmazottainkat. cselédségünket mind be 
kellene íratnunk ez egyesületbe. De magunknak is 
mind be kellene lépnünk, mert hisz senki sem kötött 
szerződést a sorssal. Ha nem szót ülünk a segélyre, 
annát jobb. Leg lább több jut annak, a ki rászorul. 
Vármegyénkben meglehetősen terjed az eszme Ugyanis 
Sárosvármegyében — Eperjesen kívül — Sóváron és 
Kisszebenben van az egyesületnek fiókja. Nagysároson 
pedig tagcsoportja. Ámde az eredménynyel nincs okunk 
megelégedve lennünk. Az eperjesi fiókpénztáiital, már 
231 tagja volt, de ezek közül 53-at, a befizetések teljesíté­
sének hiányában, törülni kellett. Jelenleg a taglétszám 181.

Miéit maradt ki az 53, és miért nincs eddig legalább 
ezer tagunk? Közöny, intelligenczia hiánya, bizalmatlan­
ság, könnyelműség és még számos ily, kevéssé dicsé­
retes ok miatt, mely semmiesetre sem válik díszére 
népünknek.

Az értelmiségnek szent feladata tehát, hogy az 
egyesület szei vezetet a nép között terjeszsze. A vár­
megyei, városi és egyéb hatóságoknak a jó példával 
elül kellene járniok azáltal, hogy alkalmazottaikat tagok­
nak beírassák; a városi, vármegyei hatóságok, pénz­
intézetek pedig pártoló-tagokként belépjenek az egye­
sületbe. így nevelnők a népet józanságra, takarékos­
ságra, önérzetűségre; így hidalnók át azt a, tátongó 
üit, a mely a gazdagok és szegények között fennáll 
Az ily segélynyújtás a gazdagot nem teszi elbizako 
dottá, a szegényt meg nem szégyeníti, és még különös 
terhet sem ró a társadalomra. Székely Adolf.

Testnevelési Kongresszus Budapesten.
Megvolt, valahára, az Első Testnevelési Kongresszus 

Budapesten 1909. decz. 27., 28. és 29. napjain. Három, 
teljes napon át taitott, és tartalmára a rendező Magyar­
országi Testedző Egyesületek Szövetsége büszke méltán 
lehet De nemcsak tartalmára, hanem, valószínűleg, a közel 
lövőben való eredményére is. A kongresszus fővédőségét 
József kir. herczeg fogadta el; védői között voltak pedig

— És most ... a mostani lakásuk, a maga új 
fészke, egészen be van már rendezve?

Az asszony pillanatig nem értette meg, mit kérdez. 
Egy pillanatig, míg a kérdés ott rezgett a szobában. 
Akkor aztán hirtelen iszonyúan elsápadt és támolyogva 
állt föl. Egy peiczre még a lélekzete is elakadt, a szív­
dobogása is, míg újra vad erővei öntötte el arczát a 
vér. Az örök szégyen, hogy elhagyták s a kétségbe­
esett ijedtsége, hogy most itt ez az ember tudomást 
szerezhet erről a szégyenről, minden ízét lázas reszke­
tősbe hozta. Lehetetlen!. . . Lehetetlen, hogy most 
elmondja az igazat.

Hallgatott egy hosszú, kínos perczen át.
_  Mennem kell — mondta aztán csendesen, hogy 

ne hallják a szava rekedtségét, és a kalapja után nyúlt.
— Már megy? — döbbent meg a férfi. A kis 

leány hízelegve kérlelni kezdte.
— Mennem kell — ismételte szárazon és sietve 

kapta magára felöltőjét.
Elkísérték az előszobába Ott megcsókolta a kis 

lányát búcsúzóul. Kétszer. Egyszer a szemén, egyszer a 
homlokán. Kezet fogott a férfivel is. Közönyösen, 
röviden. És óment a lakásból.

A lépcső lázban egy cselédleány jött vele szembe. 
A világosság épp az arczát élte és a cseléd csodálkozva 
látta, hogy az asszony szép, kis arczán csendesen 
folynak le a könyek, míg görcsös erőfeszítéssel hat apja 
össze az ajkat. Erna elsuhant mellette, a leány meg 
áthajolt a lépcsőkorláton és úgy nézett, hosszan, kíván­
csian a távozó alakja után.

gr. Apponyi Albert, dr. Berzeviczy Albert, dr. Darányi 
Ignác/, Jekelfalussy Lajos honvédelmi és br. Schönaich 
Ferenc/ hadügyi miniszterek, a képviselő- es a főrendi­
ház elnökei. Budapest polgármesterei és Vaszary Kolozs 
herc/egprímás.

A kongresszusnak, az elmaradt orsz. ifjús. torna- 
versenynyel kapcsolatban, még a tavaszszal meg kellett 
volna lennie; de szerencse, hogy elinatadt mind a kettő, 
meit egy orsz. ifjús. tornaverseny csak elvonta volna 
azt a sok működő szakerőt, a kiknek közreműködése 
nélkül a kongresszus nem lett volna megtartható A 
kongresszusnak mintegy 250 tagja volt: legnagyobbrészt 
működő sport fél fiák, egyesületek vezetői, 55 tornatanár, 
a honvéd-hadapródiskolák részéről kivezényelt nyolc/ 
honvédtiszt-tanár s a bécsújhelyi cs. és kir. katonai 
akadémiának egy tisztje.

A három napon át harminczkét előadás és felol­
vasás hangzott el a kongresszus tagjainak osztatlan 
érdeklődése közben. A tárgyalások színhelye a légi 
ors/ágháznak gyűlesterme volt Méltó hely a komoly 
Ügyhöz, a melyet benne tárgyaltak. Minden előadó a 
legjobb tudását és buzgóságát igyekezett a testi nevelés 
magaválasztotta kérdésének fejtegetésénél latba vetni. 
Sajnos azonban, voltak ünneprontók is. Első napon 
U. i. a budapesti feministáknak egyik, ügyesen beszélő 
tagja igyekezett általános társadalmi térre vinni a testi 
nevelés kérdését az általános lefegyverzés és örök béke 
érdekében Ebbe az eszmébe belekapott az egyetemi 
Galilei-Körnek jelenlévő néhány tagja, és, folyton a lefegy­
verzést hangoztatva, a katonás nevelés ellenzésével a 
katonaságot támadta. Föllépésük azonban a harmadik 
napon oly kíméletlen volt, hogy az akkor elnöklő 
Iszer Károly egyik szónokukat, a kongresszus helyes­
lése közben a terem elhagyását a szólította föl. Öt 
azután elvtársai is, mintegy tízen, követték.

A M. O. T. E Sz. vezetősége tárgyalásul öt fő­
kérdést tűzqjt ki. Első volt «a testi nevelés az ifjúsági 
egyesületekben». Itt a négy előadó közül különösen 
sárói Szabó Lajos honvédszázados előadása tűnt ki, 
a melyben az ifjús. egyesületektől azt kívánta, hogy 
tagjaikban, a testi erőn kívül, az önállóságot, bátor­
ságot, bajtársiasságot és a hazaszeretetei neveljék. 
Mellőzzenek azonban minden katonásdit, még a czél- 
lövési gyakorlatokban is, a mely különösen arra való 
hogy a fiatalság, ha katonai szolgálatát teljesíti, a puskát 
már mint régi ismerősét üdvözölje, és rémet benne ne 
lásson. Hazafias és lendületes előadását a kongresszus 
élénken megtapsolta.

A második főkérdés «egy országos szervezetnek 
és testnevelési alapnak létesítése» volt a testnevelési 
ügy fejlesztése végett. Előadójaként Galambos Ede 
egyetemi gondnok szerepelt.

A kérdés tárgyalásánál rámutatott arra a körül­
ményre, hogy míg az 1870 es évek elején a sorozásra 
kerülő ifjúságnak csak 21 °/0-a volt alkalmatlan a katonai 
szolgálatra, addig 1897 ben már 71 0 0. A czél az volna, 
hogy az iskolán kívül áiló ifjúság is részesüljön a testi 
nevelés áldásában, és általában fejleszsze általa min­
denki a testgyakorlás szeretetét. E fontos társadalmi 
feladat megoldása érdekében szükséges évente nagyobb 
anyagi áldozat az állam részéről az általános elsatnyu 
lás megakadályozására. Ugyanebből a czélból ismer­
tette dr. Andor Endie min. oszt-tanácsos a M. O. T. 
E. Sz emlékiratát az országgyűléshez. (Vége köv.)

EPERJESI SZÉCHÉNYIKOR.

Kép- és kézimunka-kiállítás Kisszebenben.
Valami édes zsongás keletkezett leikünkben, mikor 

megtekintettük a kép- és kézimunka kiállítást. Öröm­
mosoly hagyta el ajkunkat: Hiszen megint élünk! 
Deczemberben, nagy nehézségek után, megalakult, 
illetve új életre kelt a Széchenyi-kör kisszebeni választ­
mánya, és azóta már két ízben adta tanújelét, hogy 
élni képes.

Még alig zajlott le az első estély kellő sikerrel, 
már megint megnyílt a Kör terme, a tnelyben, jótékony 
czélra, kép- és kézimunka-kiál ítást rendeztek.

Szépet, lélekemelőt láttunk mert nemcsak a képek 
és kézimunkák vallottak ügyes és gyakorlott kezekre, 
hanem a Csinos rendezés is dicséretet érdemei.

A terembe lépve, hivogatóan intettek balról a 
képek, jobbról a kézimunkák. Lelkünk megtelt büszke­
séggel, hogy Kisszeben város ennyi dilettáns művészt 
bir felmutatni.

Elnéztük a képeket mi, a kiknek lelkében még 
élnek Kurth képei

Megemlítsük-e Kenedich József festményeit, a melyek 
igazi tehetségre vallanak ? Szóljunk-e dr. Windt Artúr, 
Patocska Stefi Nyulászi Margit, Krayzell Miklósné 
művésziesen kidolgozott festményeiről, Csősz Gyuláné, 

A/tzj,’?/ Klári, Rosenfeld Miczi ügyes képeiről és a 
többii ől ?

Lelkünk még mindig látja Patocska Stefi «Várako- 
zás*-át. *J -phte gyásza» t és a többi kéjrét, a melyeknél 
csoda’juk az ügyes kidolgozást Nala nem az eredeti­
séget kerestük, hanem a színérzéket, a meiylyel életet 
tud önteni képeibe. Dr. ll’nidt a légi zsanerben dol­
gozik, és minden kejre elárulja erőteljes ecsetjét, mert 
kepei maradandó hatást gyakorolnak

Ugyanezt mondhatnék a dilettánsok többi képeiről; 
de arra rövid e cz.ikk. Inkább megállunk kissé Kenedtch- 
nél Ö igazi tehetség; nemcsak jól kezeli az ecsetet, 
de minden kepe igazi, eredeti képességre vall. Sokáig 
elmerengtünk egyik képén (Tanulmányfej), ... és 
m gértettük. Az. a borongó, sötét hattér es elül egy 
leány tele merengéssel, élettel sokat fejez ki . . . nagyon 
sokat Elmentünk onnan.de mindig visszahajtott valami: 
megvolt a harmónia e kép és lelkünk között Minden 
képében megtaláltuk azt a, parányi lelket, a mely 
sarkalta, inspirálta a festésre. A «LevéHiullás» és 
«Ös/szel a Tarcza partján» képei elátulják, hogy 
Kenedich még akkor is megállja helyét, ha teimészet 
után fest. Beszélhetnénk meg többi kép iről, de fölös­
leges, mert mindenki megérti hogy Kenedich művésziélek.

A kézimunkák szépek voltak. Hozzáértő asszonyok 
mondták. Mikor a kézimunkákat néztük, inkább 
mosolygó, kacz.agó leányarezok elevenedtek meg lelki 
szemeink előtt, a mint parányi, kis kezükkel, lázas 
sietséggel dolgoznak.

A Kör tei méhen kincs volt felhalmozva és ügyes, 
gyakorolt kéz kellett, hogy a kép- és kézimunka­
kiállítást vonzóvá tegye. Megemlítjük Kenedich Józsefet, 
Surányi Gyulát, Csősz Gyulát, a kiknek a rendezés 
kőiül szerzett érdemük kétség! len. Elvitázhatlan ér­
deme van Sjiiegel Ervin úi hölgynek is. Öt dicséri az 
eszme, őt a rendezés, őt a siker. Ezt eléggé igazolja 
az a 128 kor is, a mely hivatva van felszarítani 
könyeket, gyei mekkönyeket. Szép hivatás; a művész­
leiket; Kisszebenben alkotásaikkal istápolják az árvákat. 
Köszönt|ük őket I Még sokszor ilyent! (A a.)

A. franczia házicstély januá. hó
11-ikén,  kedden, d. u. 6 órakor fog a kisteremben 
megtartatni.

Újévi üdvözletek megváltása.
A Sárosvármcgyei Jótékony Nőegylet javara ki­

bocsátott aláírási ívek közül eddig — az alul kitett határ­
napig — a következők érkeztek vissza:
A 15. számú gyűjtőíven . Egerei Ferencz 2 kor. Bodon 

Miksa 2 kor., dr. Dobay József 2 kor., dr. Weisz 
Jakab 2 kor.. Tokár Emii 1 kor, Kovaiiczky Gergely
2 kor.; összesen II kor

A 28. számú gyűjtőíven: Mayer Endre 2kor.,Dras- 
kóczy Lajos 2 kor . Deák János 1 kor.; összesen 5 ¿<zr.

Az 50. számú gyűjtőivel!: Rliódy Alajos polgármester
3 kor., Grofcsik Gyula 1 kor., Rosenberg 1 kor.; 
összesen 5 kor.

Az 51. számú gyűjtőíven: Korányi Antal prépost / kor. 
Az 52. számú gyűjtőíven: Sz.akmáry Géza 2 kor., 

Passuth Ferencz 1 kor., dr. Blumenfeld Ármin 1 kor., 
Vrablovich Géza 1 kor., Biloveszki József 1 kor., 
Szavkulics László 1 kor, Tóth István 1 kor.; ösz- 
szesen 8 kor.

A 63. számú gyűjtőíven : Bánó Árpád 2 kor.. Hedry 
Sándor 2 kot.; összesen 4 kor.

A 78. Számú gyűjtőíven : Brühl Menyhért 2 kor.
Midőn ezeket a kegyes ad mányokat ezennel hiva­

talosan nyugtázzuk, fogadják a nemesszívű adakozók a 
Sárosvárm. Jót. Nőegylet legőszintébb hálás köszönetét! 

Eperjes, 191(1 évi január hő 5-ikén.
A Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet nevében:

Kósch Árpiidné s. k„ Kosch Árpád s k.,
llnő.l. fenunm.

Faragó József s. k.,
titkár

HÍRE K.
— Ív i nCVC'ZÓsdí, A király tartalékos 

hadnagyokká: Wiltig Artúit és l alczman Józsefet a 
67., Gottermeier Rezsőt az 5. ezredhez, Petlmann 
Márkust és Hella Kálmánt a 67. ezredtől az otoöaci 
79 ezredhez ; a tüzérségnél Kosch Ernőt és Zborovszky 
Bélát; a vallás- és közoktatásügyi miniszter Recskt 
Mihály, volt alsószucsi izr elemi isk. tanítót a kis­
szebeni állatni elemi iskolához rendes tanítóvá ; Kaplany 
Dóra eperjesi allami tanítónőképző-intézeti nevelőnőt 
a nagyszőllősi allami polgári iskolához segédtanítónővé; 
a földmívelésügyi miniszter Rernard József, Jurány 
Miksa és Pécsi Ottó tótsóvári m. kir. erdőmérnök- 
gyakornokokal: m. kir. erdőmérnök-jelöltekké kinevezte.

onnan.de
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— Ndvnnp. Semsey Boldizsár, Sárosvármegye 
közszeretetben álló főispánját, névünn-pén (|an 6.) 
számos küdött«ég. jóbarát és tisztelő kereste fői és 
jókiv.matait kifejezte Személyesen gratulált ez alka­
lomból dr. l’alyi János v. b. t. t.. eperjesi g. kath. 
megyéspiSpök is.

I ILeber Antal eperjesi po*ta- 
es távirdatiszt. volt 67. sz. ezredbeli hadnagy, jan. 
29 ikén Topptcser György kisszebeni várost tiszti ügyé'Z 
Gizella leányává! házasságot köt.

El jc*£»yz<!?«di. Deák János, az eperjesi 
evang kollégiumi theol akadémia tanára ó-év estéién 
eljegyezte J/ujrr Endre, ugyanazon akadémia dékán­
jának leányát, Évit.

Becat József, az eperjesi ev koll. tanítóképző-intézet 
tanara, eljegyezte Kun szí Mariskát, Zólyombrézóról.

Seholze Antal végzett joghallgató jegyet váltott Dite 
Venczel eperjesi oki. táneztanító leányával, Amáliával.

Danay Béla bartfai czukrász.-iparos ellegyezte Kuss 
Irmát, Ejterjesről.

Maltnssky Árpád (Eperjes) eljegyezte Kilián Antó­
niát (Kassa).

Chanat Iván eperjesi g. kath. egyházmegyei pap­
in »vendek eljegyezte Király Gyula hajagosi g. kath. 
lelkész leányát, Margitot.

— \' i z ?s £» «-i 1 <’> 1> í í’ó- licl vettes. Az 
igazságügymini'-zter Irányi GKla eperjesi törvényszéki 
bírót, a törvényszék teiüietére, a vizsgálóbíró állandó 
helyetteséül kirendelte.

— Az ti j zr'íMzlcirxl j -i>;ii'íiii<'!-í- 
nokm vonatkozó közlésünket annyiban helyes­
bítenünk kell, hogy Bálványi Tivadar őrnagyot a 9 
honvédgyalogezrednek nem eperjesi, hanem kassai zászló­
aljához helyezték át. s az eperjesi zászlóaljnak parancs­
noka továbbra is Kapustyák Károly százados maiad

— XiztM <e; . Schwarcs Imre eperjesi
p ii. számgyakornok az államszámviteltani államvizs 
gálatot Budapesten sikerrel letette.

I lalálozások. A;.» Lóránd cs. és kir. 
méneskan tőhadnagy Budapesten, 28-éves korában 
e'húnyt. Néhány év előtt Eperjesen állomásozott.

Glilck Mór né szül. Neumann Janette jan. 7-ikén 
húnyt el Eperjesen, életének 75 ik évében. Az elhunyt­
ban — többek között — dr. G'ück Jónás, bártfai 
ügyvéd, vm. tb. t. főügyész, édesanyját gyászolja.

— Gyönyöi’ti adomány. Dr. GnArrj» 
Ágost egyetemi m -tanai az Eperjesen létesítendő, tüdő­
bajosokat gondozó intézet (di-pensaire) részére Eperjes 
sz. kir. város házipénztárába, adományképpen, 500 koro­
nát befizetett.

— Új llitliizoili Any. A király Semsey 
Andor abaúj- tornavárin. birtokának hitbizománynyá 
leendő átalakításához a legfelsőbb engedélyt megadta.

— Aíyugdíja.zii.tsok. A közös hadügy­
miniszter Madincea Győző 67. ezredbeli főhadnagyot 
és Giindisch Mihály 5. ezredbeli kapitányt — helyi 
szolgalatra való előjegyzésük mellett — nyugdíjazta.

Követendő ¡lólcla. A jolsvatapolezai 
ág. hitv. evang. egyházközség, abból az alkalomból, 
hogy Beczkó Dániel nyíregyházái segédlelkészt rendes 
lelkészévé megválasztotta, azt a határozatot hozta, hogy 
ezer.túl három éven át — a tót nyelv mellőzése 
mellett minden egyházi ténykedés magyar nyelven 
lesz végzendő.

A •Armcgyei Jóté­
kony IXöcgylct ljiiljii az idén febiuar 
7-tken lesz. Hagyományos sikere van már évtizedek óta 
ennek a balnak. Elég az is. a ki az egész farsang alatt 
más mulatságon nem vesz részt, a «Sárosvármegyei 
Nőegyleti bál>-on ott var,, egyfelől, hogy a szegény 
árva-gyermekek részére átadja jóltevő filléreit, másfelől, 
mert tudja hogy ez a bal mindig igazán kedélyes, 
farsangi mulatság szokott lenni A balbizottság, a mely­
ben varosunk es vármegyénk társadalmának minden 
Osztálya képviselve van, a múlt héten szerdán tartotta 
Ülését, az elnök Kó^ch Árpádné úrasszony lakásán. 
Szinte C'odalatramé tó az a lelkesedés és a dozatkészség, 
a melylyel Kosck Árpadné a sárosvarmegyei nőegylet 
minden ügyét intézi Ez alkalommal is kiterjed minden 
részletre az ő körültekintő figyelme s nemc-ak ő farad, 
de buzdító szavával másokat is tud lelkesítem. Hölgyek 
és urak nagy számmal sietnek segítségére, hogy az 
idei bál is méltó legyen a nőegykt fényes múltjához. 
Ezt a czélt szo'gaija a hö'gyeknek az az elhatározása, 
hogy a bálon fejdíszszel jelennek meg. Gyönyöi íí képe 
lesz ennek a bálnak. A női leleményesség száz meg 
száz megnyilvánulásában lesz majd alkalmunk gyönyör­
ködne Egy szalaggal, vagy egy rózsával bájos alakítást 
lehet csinálni. Nagy érdekessége lesz a bálnak a man-

dti'a keringő, vagy hogy jó magyarul írjuk, a «Viel- 
liebchen» bOston. a melyre midőn az urak a hölgyeket 
fökerik, a páros mandulát megosztják s azé lesz a 
«Vreiliebcheiii, a ki éjféli 12 óra után először kiván 
jó reggelt. Nem kivan azonban szakítani a nőegylet 
azzal a régi szokással sem, hogy e farsang végi bálján 
a dominóban és álarc/ban való megjelenést lehetővé 
tegye, s úgy halijuk, mái is igen sokan készülnek 
arta, hogy maguknak és másoknak néhány kellemes 
órát szerezzenek Igen jó újítás azonban az, hogy az 
alaiczosok. a rendezőség által a név megjelölése nélkül 

I kiállított, számozott passepartout alapján lépnek be a 
terembe. Fölkértek bennünket annak közlésére, hogy 
e passepartout kiállításáéit a nőegylet titkárához kell 
fordulni. Örömmel adtunk hírt a nőegyleti bál elő­
készületeiről, mert már edd g is igen nagy volt az 
érdeklődés a bál iránt. Ügy halljuk, hogy a szomszéd 
városok és vármegyék közönsége is nagy számmal 
készül résztvenni rajta.

— Szeníjgyóg'y intézet twi Mis- 
kolczon, a Csabai-úti szanatóriumban.

— Az L’rAnia-szinhAz jan 5-iki elő­
adásának tárgya Strausz Adolfnak «Az orosz—japán 
háború» ez. darabja volt. Óriási közönség töltötte meg 
az eperjesi színház minden helyét; sőt számosán — 
többszázan — jegy nélkül távozni kénytelenek voltak. 
Az előadói széket ezúttal — a színház igazgatóságának 
fölkérésére — dr A. Nagy Olivér foglalta el. Már első 
megjelenésekor rokomzenvet jelentő tapssal fogadta 
öt a közönség, a mely a darab végén ismétlődött. 
Felolvasásából helyes képet nyertünk a legújabb kor 
legvéresebb, 200 ezer ember életét követelt háborújának 
előzményeitől, lefolyásáról és jelentőségéről. A 190, 
színes vetített kép és a 24, hosszú mozgófénykép, úgy 
a felolvasónak erőteljes és szép hangsúlyozása az elő­
adást rendkívül érdekessé és tanulságossá tették. Hét­
főn (jan. 10.) Pékár Gyulának nagy sikert ért Uránia- 
darabja: «A párisi asszony» kerül bemutatóra. Fel­
olvasó dr. Bulissa Károly ügyvédjelölt lesz

— UtíixAwi ösztöndíj. A Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank, kereskedelmi akadémiát vagy felső 
kereskedelmi iskolát kiváló eredménynyel végzett egyén 
részére 1350 korona, és felsőipariskolát kiváló ered­
ménynyel végzett egyén részére szintén 1350 korona 
ösztöndíjat adományoz. Erre a két ösztöndíjra a keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter úr pályázatot hirdet, 
melynek részletes feltételei a kassai kereskedelmi és 
iparkamara titkári hivatalánál megtudhatók.

— GondnoksAg;ok. Az eperjesi törvény­
szék Jgnacztk Mái iát, Zilbennann Reginát, özv. Tahy 
Reheb Jánosnét és Novotny Mátyást, elmebetegség 
miatt, gondnokság alá helyezte

— A burlapcsti jogAszbAl (jan. 8.) 
védőasszonyai sorában a következő, Sárosvármegyé­
ben előnyösen ismert vagy innen származó hölgyek 
is szerepelnek: Bárdossy Jenőné, Bujanovics Gyuláné, 
Décsey Lajosné, Péchy Zsigmondné, Roskoványi Mik- 
lósné, Szinyei Merse Józsefné.

— Új Czég1. Az eperjesi kir. törvényszék a 
«Lintner A. utóda Szétsényi Gyula» bútorkereskedő 
és temetkezési intézet ezégét bejegyezte.

— Püspöki körlevél. Dr. Parvy 
Sándor szepesi püspök ezidei, 24 sz. körlevelében a 
római Szentszék több határozatát, a budapesti egyetem 
hittudományi karán az ószövetségi szentírástan és héber 
nyelv rendes tanszékére, úgyszintén az újbélai r. k. 
kántortanítói állomásra hirdetett pályázatot közli. Fi­
gyelmezteti papjait, hogy kántortanítói állomásokra 
kántori képesítéssel biró tanítók választandók. Tudatja, 
hogy a Szt. József papi testvérületnek jelenleg 52 tagja 
van. Aztán a Szent-István Társulat kiadványait, valamint 
a <Sv. Adalbert» ez., tót hitbuzgalini havi folyóiratot 
ajánlja. Végül a következő személyi híreket közli: 
Vojticsek József zakamenoklini plébánost kinevezte a 
szepesi szentszék ülnökévé, a Harencsár József leibiczi 
plébános lemondása által megüresedett, késmárki 
espeiesi kerület esperesi állására Schefcsik János durándi 
plébánost nevezte ki; a letánfalvi plébániát Handlovics 
József lucsivnai plébános nyerte el; Lucsivnára Fischer 
József rózsahegyi adminisztrát'ort küldte ki helyettes­
lelkésznek ; a lózsahegyi plébánia ügyeit pedig ezentúl 
Malinay Vincze ottani s.-lelkész vezeti; Hiibel József 
letánfalvi s.-lelkészt Rózsahegyre küldte s.-lelkésznek. 
A 25 sz. köt levélben a katholikus sajtó pártolásáról 
ír a püspök.

— Az eperjesi kereskedő iFj«ik 
jótékonyezélú tánczmulatsága január 15-ikén lesz meg­
tartva a városi Vigadó nagytermében. A tiszta jöve­
delem az állásnélküli kereskedő-alkalmazottak és részben 
az Első Eperjesi Szegény Gyermekeket Felruházó Asztal­

társaság javára lesz fordítva. A zenét a helybeli cs. és 
kii 5. sz. gyalogezred és felváltva Gönczi Elek zene­
kara szolgáltatják. A kik tévedésből meghívót nem 
kaptak és arra igényt tartanak, szíveskedjenek Ambrózy 
Béla úthoz fordulni.

— Dr. István már több,
mint egv éve tartózkodik külföldön, a hol tanulmány­
úton van s a honnan rendkívül érdekes közleményeket 
küld a honi lapoknak A Pesti Napló újévi száma 
terjedelmesebb czikket közölt tőle «A Westmistei 
apátság» czímmel.

— Az eperjosüi f'üg-g’otlenwő^-i 
jlAi't nevében dr. Csatáry Ágost elnök és dr. Rosen- 
berg Mói titkár, az újév alkalmából, Justh Gyulához 
a követ ;ező üdvozlő-táviratot intézték: «Fogadja őszinte 
nagyrabecsülésünket azon, férfias magatartásáért és 
törhetetlen jellemszilárdságáért, a melyet az önálló ban­
kért folytatott küzdelemben változatlan kitartással tanúsít. 
Adjon az Isten nagyméltőságodnak erőt és egészséget, 
hogy a zászlót, a melyet az elmúlt évben oly elszántan 
kezébe vett, az új esztendőben diadalra vigye».

— SArosi pikniket rendez a sárosvár­
megyei úii közönségnek egy része Budapesten, január 
10-ikén, a Lloyd-palota dísztermében. Főrendező: 
Görgey István kereskedelemügyi miniszteri s.-fogalmazó. 
A családok közül a következőkéi vesznek részt: Bánó 
Aladár. Bánó Jenő, Bánó László, Beretvás Jenő, Bor­
nemisza Lajos, Bujanovics Gyula, Décsey Lajos, gr. 
Dessewffy Emil, Dessewffy Arisztid, br Ghillány Imre, 
Hammersberg Jenő, özv. Hedry Ernőné özv. Lipthay 
Istvánné, Pethe Csongor, Péchy Elek, Péchy Zsigmond, 
özv. Puky Ákosné, Radisics Jenő, Roskoványi Miklós, 
Szinyei Merse József, Szmrecsányi Jenő, Törley Gyula, 
Udránszky József.

— A farsang, melynek mindenki, kivétel 
nélkül, ölül, az idén csak igen rövid életű lesz. Ösz- 
szesen 33 napig fog tartani, öt vasárnappal.

— A jnn. 22-ilci lioni-L>Al kétségtelenü 
a farsang egyik legsikerültebb mulatsága lesz. Az az 
érdeklődés, a mely a bál iránt vármegyeszerte mutat­
kozik, az a rendezőség, a melynek élén a páratlan 
agilitásáról szinte közmnodásos Bánó Aladárné áll, a 
többi rendező, a kiknek nevei között Bodon Miksáé, 
Faltin Gézáé és dr. Holénia Gyuláé is szerepel, a bál 
sikerét föltétlenül biztosítja. A meghívók a jövő héten 
mennek széjjel. A védnöknői, illetőleg a védnöki tisztet 
a következők fogadták el: Védnöknők: Bánó Aladárné, 
dr. Bánó Dezsőné, Bodon Miksáné, dr. Balpataky 
Imréné, Bánó Tiborné, Bohrandt Lajosné, Bielek 
Lászlóné, dr. Csatáry Agostné, Csengey Gusztávné, 
Dúzs Mária, gr. Dessewffy Emilné, Dóbiás Edéné, 
Dienes Lajosné, Drotleff Hemikné, Díváid Lajosné, 
dr Englender Emilné, Egerer Ferenczné, Faltin Gézáné. 
dr. Ferbstein Károlyné, Fiied Simonrié, Gerhard Béláné, 
br. Ghillány Imréné, Gömöry Jánosné, Görgey Béláné, 
dr Gallotsik Sándorné, Gallé Hugóné, Gramer Nán- 
dorné, dr. Holénia Gyuláné, Holénia Lajosné, Hajnyi 
Artúrné, Jeney Józsefné, Krayzeli Aiadárné, dr. Kört- 
vélyessy Dezsőné, Ktibel Elekné, Korbély Gézáné, 
Kőszeghy Sándorné, Lukovich Aladárné, dr. Miiller 
Bertalanné, dr. Moskovitz Emilné, Pátkányi Gyuláné, 
Pálesch Áipádné, Petényi Vilmosné, Pethe Ferenczné, 
Pacot Vilmosné, Pleplár Venczelné, dr. Rosenberg 
Teofilné, Ruttkay Aladárné, Roskoványi Miklósné, 
Semsey Boldizsárné.Stark Zsigmondné. Steiner Károlyné, 
dr. Sztehlo Jánosné, Tahy Józsefné, Tirscher Istvánné, 
Toppiczer Györgyné, Villecz Jánosné, Zavatzky 
Szilárdné. Védnökök: Bánó Aladár, Bujanovics Sándor, 
dr. Balpataky Imre, Bielek László, dr. Csatáry Ágost, 
Csengey Gusztáv, Durst Győző, Dóbiás Ede, Divald 
Lajos, dr. Ereky István, Fekete István, Fuhrmann Imre, 
G< rbery Sándor, Gerhard Béla, Gömöry János, dr. 
Gallotsik Sándor, br. Ghillány László, Hoffmann Mór, 
dr. Holénia Gyula, dr. Hebelt Ede, Hodobay Andor, 
Kovahczky Zeno, Krayzeli Aladár, Kalabay Gyula, 
Kovaliczky Kornél, Kádas Miklós, Korbély Géza, Liptai 
Lajos, Libay Miklós, Lamos József, Lukovich Aladár, 
S/tnyet Merse Félix. Mayer Endre. Mussoni Antal, 
dr. Obetkó Dezső, Pehovits Ágoston, Ruttkay Aladár, 
dr. Semsey József, Semsey Boldizsár, dr. Szlávtk Mátyás. 
S/utórisz Frigyes, dr. Sztehlo János, dr. Tóth Sándor, 
Tirscher István, Thornae Aladár, Újházy Iván, dr. 
Vojtovich József, dr. Vályi János, Zaborovszky Béla’

AJlözscf* Kin. I lerezeg' Szn- 
iiíitoiiii111 Egyesület deczembér 30-ikán 
igazgatósági ülést tartott. Jelen voltak: Lukács György 
titkos tanácsos, egyesületi elnök, továbbá Bayer Béláné, 
ráczalmási Pajzs Gyuláné, Bosányi Istvánné, Glück 
Ilona, Harsányi Jenőné, HelveyTivadarné.pándi Horváth 
Zsigmondné, Karlovszky Bertalanné, Streliszky Sán­
dorné, Székács Tivadarné, Újhelyi Andrásné, Vikár
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Be ane, Vladar Robertné, Drexler Bé!a, dr. Holló Jó- 
z-f es pandi Horváth Zsigmond udvar, tanácsos 
tgazgato-ag. tagok, és Németh főpénztáron. Az igaz’ 
gatosag kimondotta, hogy addig is, míg az egyesület 
második gyógyítóháza: az • Auguszta-Szanatórium» 
tolepüme, a gyű ai «József-Szanatónum. parkjában 
20 beteget befogadó dep ndencet építtet mielőbb mert 
•< tömegesen jelentkező tüdőbetegeket a 100 ágygyal 
rendelkező főépület befogadni már nem képes

S’arsviti utazási kedvezmé- 
nyok iparosok részére. A ,n kl, 
technológia, rparmúzeum által rendezett, elektromótor- 
kezeles. es galvamzalási tanfolyamra jelentkező iparosok 
reszere a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr vasút. 
Utazás, kedvezményeket engedélyezett, miről a kassai 
Kereskedelmi es iparkamara az érdekelteket értesíti.

-Poloskák alapos kiirt.ArsAt 
a pe e.vel együtt csakis a Löcherer Ciuuxin poloska­
irtóval eszközölhetjük, mert a Löcherer Cunexinnel 
urntkea, poloskák nyomban elpusztulnak- petéik 
ped.g a Ctmexin hatása folytán kiszáradnak s többé 
kt nem kelnek. A Löcherer Cimexin mindenütt hasz­
nálható, szövetet, bútort, falat vagy festést nem piszkíf 

hagy Kapható • Löcherer 
helybeli gyógyszertárakban

nyomot vagy foltot nem 
gyógyszerésznél Bártfa, a 
és drogueriában.

— A m/isoclilc.
és Miskolc/ közt leendő 
Miskolc/ városok a kereskedelemügyi 
legújabban fölterjesztést intéztek.

bsílkoczi Ivíitla. ívül" február
2-ikán  rendezi nagyszabású farsangi estélyét táncz- 
mulatsággal egybekötve. Az estély, mely fényesnek 
Ígérkezik, gazdag programmján c-upa értékes és szép 
szamok szerepelnek. így; lesz két vígjáték, két kar­
ének, egy szóló-ének és szavalat. Az estély előkészületei 
már nagyban folynak; rövidesen közzé lesz téve a 
műsor is; s bizonyos, hogy úgy az, mint a szereplők 
nevei általános meglepetést fognak kelteni.

F?r,iss dunai lialak minden péntekié 
előjegyezhetők Kun Sándor (ezelőtt Holéma) tűszer- 
és csemege-üzletében.

— Siklójj^xlya a Szalóki-csúcsra. A keres­
kedelemügyi minisztei Tötök Emii oki. mérnök, buda­
pesti lakosnak, a Tarajkáról kiindulólag a Szalóki 
hegycsúcsra vezetendő, 10 m nyomtávú, villamos-üzemű 
di ótkötél-, esetleg fogaskerékkel kombinát siklópályára 
az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

— A mének «zétojsztát-ííi. az eper­
jesi állami méntelep-osztályon január 27-ikén tog esz­
közöltetni.

sínpárnak Kassa 
megépítése iránt Kassa és 

miniszterhez

— Az utazásnak is va’nnak 
árnyoldalai. A vasúton por és légvonat; séták 
nal könnyen meghűljük magunkat és ha este a szabad­
ban ülünk, egy-kettőre itt van a nátha, rheuma, in­
fluenza stb. No, de hát azért mégsem ülhetünk folyton 
négy fal között otthon. A por és légvonat ellen van 
egy egyszerű óvszer: Ary eredeti szódeni ásvány pasz­
tillái; ha meghűltem, akkor megint csak Fay eredeti 
szódeni pasztilláit veszem be és így az utazás mégis 
csak jót tett. Jegyezze meg jól: Használjon Fay-féle 
eredeti szódeni pasztillákat! Egy doboz ára csak 1 kor. 
25 fill. és minden gyógyszertárban, droguista- és ásvány­
vízüzletben kapható. Magyarország és Ausztria részére 
tőkéjiviselet: Guntzert W. Th., Bécs, IV./I., Grosse 
Neugasse 27.

-Jc-jerykiállitát-íi illeték a Ksod.- 
nal. A Kassa—Odertergi vasút 1910 január 1-jétől 
kezdve azok után a szabad vagy kedvezményes árú 
jegyek után, melyek az azokat igénybe vevőket nem 
hivatalból, egyezmény szerint vagy a társaságnál fenn 
álló szabályok értelmében illetik meg, kiállítási illetéket 
fog szedni, még pedig: évi és időszaki szabadjegyek 
után az I. osztályban 15 koronát, a II. osztályban 10 
koronát; időleges igazolványok után, tekintet nélkül 
az osztályra, 5 koronát; egyes utazásra szóló szabad­
jegyek után az I. osztályban 2 koronát, a II. osztá yban 
1 koronát; egyes utazásra szóló télárú, önköltségi (rezsi) 
vagy alsóbb osztályú egész jegyek váltására jogosító 
igazolványok után, tekintet nélkül az osztályra, szemé 
lyenkint és jegyenkint 50 fillért Ezt az illetéket az 
á ami, közigazgatási, törvényhatósági stb. tisztviselők 
is tartoznak fizetni, a részükre, illetve a családtagjaik 
részére kiállítandó, félatú jegyek vá'tásáia jogosító iga­
zolványok után. A különféle, jótékonysági vagy ku tú­
ráiig egyesületek közgyűléseire és kongresszusaira en­
gedélyeztetni szokott félárú vagy alsóbb osztályú < gesz 
jegyek váltására iogosító igazolványok után, tekintet 
nélkül az osztályra, személyenkint és jegyenkint 20 
fillért. A kiállítási illeték teljes összegben fizetendő 
akkor is, ha az illeték köteles évi vagy időszaki szabad­
jegy stb évközben engedélyeztetik, elveszés eseten Újjal 
pótoltatik, ha az egyszeri útra szóló szabadjegy stb., 
érvényességének lejárta után, újból engedélyeztetik, ílle-
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főleg meghosszahbíttatik, vagy utólag''akár magasabb, 
akár alacsonyabb osztályú me. 
lyeztetik vagy kicseréltetik. H.
'■*gy kedvezményes áiú menetjegy váltására 
igazolvány több személy részére együttesen 
kt, akkor a megállapított jegy kiállítási illeték 
személy után külön-külön felszámítandó. Az említett 
jegykiállítási illetékek, melyek a vezérigazgatóság tit­
kán hivatalához (jegykezeŐség) küldendők, készpénz­
ben vagy lehetőleg 10-35 filléres postaleveljegyekkel 
lesznek ierovandók A levéljegyek a kérvényhez mel­
léklendők és nem ragasztandók fel.

I át rá- 1< Ilii) téli | > 1'0- 
Í4* «mi ni j;i. A tatralonmiczi teli sportélet, a melynek 
központjában az új, pompas bobsleigh pálya áll, ez 
évben, a Tátra Klub működése következtében, jelentő­
ségében messze felül fogja múlni az eddigi éveket. 
A teli idény folyamán egész sorát fogják rendezni 
1 attalomniczon a bob- és tód.i versenyeknek. Ezek a 
magyar bob csapatoknak jó tréning gyanánt fognak 
szolgaim a február elején rendezendő, nemzetközi bob­
versenyekre. Ezeken Magyarország bob-, ródli-, skeleton 
bajnokságai kerülnek döntésre, kiváló belföldi bob- 
Csapatok részvételével. A fényesnek Ígérkező teli idényre 
nagyban készül a latra Klub vezetősége. A lomniczi 
palotaszállodaban levő klubhelyiségeket átalakították, 
kényelmesen berendezték, úgy, hogy a klub helyisége 
központja lesz a télen át a lomniczi társadalmi életnek 
is. A klub téli programmja a Tatra-Klub közgyűlésé­
nek egyik targya volt, a melyet deczember 18 lkán 
tartottak meg Budapesten, a Nemzeti Kaszinó tanács­
termében. A klub igazgatósága Lauber Dezső eddigi 
titkait főtitkárrá, a titkári tisztségre pedig Horvátovits 
Ferenczet választotta meg.

— A di'. Kic*litci'-fólo I .iniinent, 
Cíip«. coin j ». (Horgony-Pain-Expeller) igazi 
népszerű háziszerre lett, mely számos családban mar 
évek óta mindig készletben van Hátfájás-, cs.pőfajdalom-, 
fejfájás-, köszveny-, csüznál stb-nel a Horgony Emi 
menttel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító 
hatást idéztek elő; sőt járványkórnál, minő: a kolera 
és hanyóhasfolyás, az altestnek Linimenttel való be- 
dörzsölése mindig igen jónak bizony ult. Ezen kitűnő 
haziszer jó eiedmenynyel alkalmaztatott bedörzsölés- 
keppen az influenza ellen is és üvegekben : à 80 fillér, 
1 kor 40 fillér és 2 korona, a legtöbb gyógyszertárban 
kapható, de bevásárlás alkalmával tessek határozottan: 
Richter - féle 1 lorgony - Limrnentet ( Horgony - Pain- 
Expellert) kérni, valamint a « Horgony* védjegyre figyelni 
és csak eredeti üveget elfogadni

— Sárosiváiinegve mezőgaz­
dasági viszonyai. Az időjárás az elmúlt 
évnegyedben igen kedvező volt. Az enyhe őszi najiok 
november közepéig tartottak. Ekkor beállott a hide­
gebb idő, sőt november utolsó napjaiban havazott 
is. A hideg azonban nem volt nagy; alig egy-két 
napig tartott a 6—7 fokos hideg; különben a hőmért) 
inkább éjjelenként szállott a fagypont alá. Decz. első 
napjaiban a hidegebb napokat, melyeket állandóan 
szél kisért, enyhe időszak váltotta föl, hóval és esővel 
vegyesen. A hosszú ideig tartó meleg őszi időjárás 
nagy előnyére szolgált a gazdaköröknek, a mennyiben 
nemcsak a vetésekre, de az őszi ugarlásokra is bősé­
gesen volt idejük, de másrészt és főleg azért, mert 
módjukban volt a legeltetéssel sok takarmányt meg­
takarítani. Pedig ez évben nagyon is rászorulták, mert 
a kedvezőtlen szénatermés következtében aggodalom­
mal néztek a hosszú tél elé. Ezen aggodalmat nagy­
részt eloszlatta a kedvező őszi időjárás. A mezei 
munkák, mint az őszi vetések, a kapásnövények ki­
szedése és az ugariás, mind kellő időben végeztettek. 
A kedvező őszi időben az őszi vetések igen szépen 
keltek, sőt a korai vetések tú.buják is, úgy, hogy a 
legtöbb helyen a gazdák kénytelenek voltak azt legel-

eilet igazolványra engrdé- 
-la valamely szabadjegy 

jogosító 
állíttatik 
minden

Egyedüli raktár

BRÚZY1
L__ J

Valódi

úridivat-üzletébsn

Eperjes, Fő-utcza 76.

amerikai

czipők
»

5 oldal.

tetni. A répafelek és burgonya mindenütt el vannak 
vermelve. A varmegyeben ezeknek termése semmi 
kívánnivalót nem hagy hátra A káposztatermés is jó 
volt; jobb, mint az elmúlt évben, minek következtében 
annak át a is olcsóbb volt.

Alit vasárnap (esti 8 órakor) lesz
-----------a Rokkantegylet eperjesi fiókjának 

a Vigadó 
termeiben * 1 * * 4

Az aradi vossztölioly sors- 
játc-kfi. Az aiadi vesztőhely megvalt.i-.ara es méltó 
megörökítéséie alakult, 13 as bizottság altai rendezett 
targysoisjatek rohamosan közeledik a befejezéshez. A 
húzást januar H-ikan este 7 órakor okvetlenül meg­
tartják a Vámházpalota sorsolási termiben, politikai 
biztos jelenlt4eben. Az. 1-koronás sorsjegy a húzás nap­
jáig kapható minden tőzsdeben es megn nd • hető a 
bizottság kö ¡.önti irodájában is; Budapest, VII , kér. 
Akácz-fa-u. 39 A sorsjáték főbb éitékes nyeremény­
tárgyai a regi Ne zett Színház előtt épült, csinos kiállítási 
helyiségben mindenkor rnegte inthetők.

A jövő é'X í V'ÚMÚI'oK Sál’ON- 
l>;in a következő napokon fognak megtartatni: Alsó- 
sebes: márczius 23 Nagysáros: mátezius 16., július 
13 , november 16 Zboró: február 25 , márczius 24. 
június 27, augusztus 26., október 28., deczember 28. 
Hetivásár Zborón minden pénteken, állatfelhajtás nélkül, 
tartatik. Galbatő: január 10., márczius 
jú ius 18., szeptember 29., november 
vasátok az állat vásárral egy napon

— A vármegy ék ó«s
1 »¿•lixx'i. Hevese.u megye legutóbbi közgyűlésén
olyan értelmű határozatot hozott, hogy a jövőben 
föösleges pénzeit nem a helyi takarékpénztárakban,
hanem magyar korona-jái adi kban helvezi el, mivel 
így azok. az alacsony beszerzési ár miatt, mindig atlag
4 lo°o jövedelmet fognak hozni, holott a takarék­
pénztárak 31 3 — 4’0 nál több kamatot fizetni nem 
szoktak. Ezen határozatáról Hevesvármegye értesíti 
Sárosvármegyét is azzal, hogy ezen példát kövesse, 
mivel az egyúttal állami érdek is.

A l<issl<«»rím 1< dohányzása 
«’•Ilon. Besztei cze-Naszód vármegye szabályrendeletet 
alkotott, melyben a tizenötévesnél fiatalabb gyerme­
keknek a dohányzást megtiltja. A szabályrendelet 
kimondja, hogy a vármegye területén, egészségi és 
tűzrendészed szempontból, tilos, hogy a tizenötödik 
életévüket még be nem töltött gyermekek dohányoz­
zanak, dohányt, szivart, szivarkát és gyújtót vegyenek, 
vagy elfogadjanak, vagy maguknál holdjának. Dohányzó- 
és tüzelőszereket a gyermeknek eladni, vagy átadn 
szinten tilos. A tilalmak megszegése kihágás, mely 100 
koronáig teijedhető pénzbüntetéssel büntethető. A szülői 
gyám, gondnok és családtő köteles arra ügyelni, hogy 
a rábízott gyermek az előirt tilalmat megtartsa. A me­
lyik szülő, gyám, gondnok a gyermeknek a feLsoiolt 
kihágást alkotó cselekményt megengedi, vagy elnézi, 
szintén kihágást követ el és büntetendő. Ilyen szabály­
rendelet S.irosvármegyében is elkelne.

— A jövö évi hadgyakorlatok. 
Bécsi távirat szerint ottani katonai körökben híre jár, 
hogy a jövő évi hadgyakorlatokban való részvételnél 
a kassai, temesvári, przetnysli, lembergi és nagyszebeni 
hadtestek jönnek tekintetbe, de még nem határozták 
el, hogy a gyakorlatokat, a melyeken a király is jelen 
lesz. Galicziában vagy Dél-Magyarorszagon fogjak-e 
megtartani. A mi értesüléseink szerint a hadgyakorla­
tok Stanislau környékén (Galiczia) esznek.

£í-X ALARCZOSBALJA
(A minél sikeresebb fölvonulás érdekében kéretnek 

az alaiczosok, hogy mar 1 38 ólakor jelenjenek meg!)

14. május 25, 
11. A kirakó­

tartatnak meg.

VÚl'ONOk
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Eperjesi

Tulipánszövetség - Magyar Védő-egyesület
Rovatvezető Bohrandt Lajos egyes titkár

Egyesü­
letünk jelenleg alapszabályait módosítja; a tervezetet 
a központ mar széjjel is küldötte. Fiókunk e terve 
zet 14. tj-a 14. bekezdésének első mondatát, mely a 
megszűnt vidéki fiókok vagyona felett óhajt rendel­
kezni az összes fiókokra nézve helytelennek és jogta 
latinak minősítette, e mondat helyett egy másik, meg­
felelőbb rendelkezést indítványozott az alapszabály­
módosítással foglalkozó közgy űlé-nek. és hasonló el­
járásra felszólította az összes test véregyesületeket is

* i < rVílZ | ti Ír ' ág" A 1111 Is •
A magvar iparnak elterjedését, újabb telepek prospetá- 
lasát Felsőmagyaroiszágon főleg az idegen, magyar­
ellenes czélokat szolgáló pénzintézetek akadályozzák 
meg A «Zsivnostenska Banka pro Cechy a Morava» 
pénzintézet és a losonczi tót bank azok, melyek Felső- 
mavyarország északi részét behálózzak és a pánszlá­
vizmus szolgálatában óriási mértékben agitálnak. A 
cseh intézet igazgatósága hogy sikeresebben működ­
hessék. az intézet cseh hivatalnokai részére magyar 
tanfolyamot fog taitani, s e czélból bécsi fiókjánál 
két magvart alkalmazott, mint levelezőt. Mint biztos 
helyről értesülünk, ezek az intézetek olcsó hitellel is ! 
támogatják a tótajkú lakosságot. Csakhogy a magyar 
kormány ipari intézkedéseivel szemben a cseh gyárt­
mányoknak minél nagyobb piaczot biztosíthassanak a . 
szláv nemzetiségű vidékeken. Főleg Árva-. Liptó-,T Úrócz-, | 
Zólyom , Szepes és Sárosmegyeben folytatják akna­
munkájukat. A magyar kormánynak, a F. M. K. E. 
es a hazafias polgároknak hathatós tevékenységére 
van itt szükség, mert különben elvész az a nép az 
egységes magyar állami eszme szolgálatából és a cseh 
pénzintézetek a mtjguk bűvkörébe olcsó hitelnyújtással 
könnyű szettel bekebelezik Felsőmagyarország szláv- 
ajkú népét. —s

Xlillv — LzCclxi. Veszedelmes két név ez. 
A magvar ember nem tud leszokni a milligyertyaról, 
noha osztrák az az utolsó cseppjéig es korántsem oly 
jó, mint a magyar Flóra-, vagy lui «/-gyertyák .Újab­
ban díszes re lantokkal csalogatja a magyart az aussigi 
gyár (osztrák), hogy Leda-gyertyát is vásároljunk. ,Mi 
óva tnl’iik a hazafias polgárságot es a magyar nőket 
a Mi! v- e' L daktó’, mert hazaáiuló bűnt követ el az, a 

ki ilyeneket vásárol. A Flóra- és Turul gyertyák gyárait 
akaiják a jövevények tó; kretenni, hogy azután drága 
bánatpénzt vasaljanak be rajtunk. Fel ne üljön nekik 
senki, mert milliókra megy a fogyasztásunk. Az Vele, 
vissza. vissza Ausztriába!

belelus szerkesztő

Dr. Obetko Dezső
Kiadótulajdonos

K.O s C h Arpad.

= V I 1- Í1 13 K. ==

Az e rovat alatt foglaltakért felelősséget nem vállal a Sserk.

Vescbajoknál, « húgyhólyag 
bántnlr.iainál és lőL/v ínynél, a ezukor- 
betegscgnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hűt útjainál

ti Bőr és l,ithion tartalmú
gyógyforrás

SALVaTOR
kitűnő »ikerrel haiznaltatlE

forrta kiváló tulajdonságú:

Húgyhajtó hatású.

Kellemes ízű. Vasmentes.

Könnyen emészthető.

Teljesen tiszta. 

Állandó összetételű.

Isö rangú gyógyvíz és diaetetikus Ital 
Kult.n^n oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalniakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

ürv<». s vélemények, gyógyeredményekröl szoló 
bizonylatok és egyébb forrásleírások ingyen és 

bérmentve állnak rendelkezésre

Eladási árak Eperjesen:
1 , literes palaczk .... 32 fillér. 
•/« » » .... 40 »
”, . . .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza;

*/, literes palaczk 6 fillér

Dr. Englender Emil helybeli ügyvéd és tb. 
várni, ügyész úr engem a nyilvánosság előtt 
történt meghurczolására csak az a megjegyzé­
sem, hogy addig, míg az általam ellene az 
illetékes .fórum előtt számadás-megtagadás és 
járandóságom indokolatlan visszatartása miatt 
folyamatba tett eljárás befejezve nincsen, a t. 
közönség bírálatát visszatartani szíveskedjék.

A vizsgálat eredményéről alkalma lesz majd 
a t. közönségnek e lap hasábjaiból értesülni. 

.Siisshol Ede.

kizárólagos M-TOBSYAR 
Wien, XX., Dresdnerstr 81 S3a.

Magyarországi fióktelep: 
Bpest, VI, Podmaniczky-u. IS

Osers és Bauer
= BENZIN-LOKOMOBILOS "

CNÓplŐKzerelvónyt'k a legszolidabb kivitelben.
Benzinmotorok ! Szivógázmotorok I
A jelenkor legolcsóbb üzemereje, —3 fillér üzemköltség <>ra lóerŐnkint. 

Több száz telep üzemben — Elsőrendű, szolid gyártmány I
Kedvező fizetési feltételek. — Költségvetés és árjegyzék ingyen. 
Benzin-lokomobilos cséplöszerelvényeink a többek között a követke­

zőknél tekinthetők meg üzemben :
Ifj. Rohody Pál, Bérezel, Szabolcsin., 4 HP, Farkas Ferencz, Bérezel, 
Szabolcs in., 4 Hí', Jeskó Mihály, Csemernye, Varannó mellett, ■' HP, 
Dörner Károly, Nagyazar, Gálszécs mellett, 1" HP, Ziegler Zsiginond, 
Mogyorós. Mándok mellett, 4 HP, Kovács Albert. Berencs. Patroha 

mellett, 4 HP. cséplőszerelvény.

Pinczék
különösen borkereskedők 

számára felette alkalmasak 
bérelhetők Eperjesen,a Fö- 
utcza 67. számú házban.

Bővebbet Klefner Gyula ügyvéd úr­
nál Eperjesen tudhatni meg.

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

KISSZEBENI TAKARÉKPÉNZTÁR.

'X | 0'11 í vás. A Kisszebeni Takarékpénztár t. ez. részvényesei a f. 1910 évi JrtnviAi- hó CSO-ikán d. u. 2 órakor
_______ _____________ — szab. kir. Kisszeben városában, a városház tanácskozási termében tartandó

ÉVI EEITDZIS HÖZG-'Z'Ó'LÉSF.E
ezennel tisztelettel meghivatnak. — Napirend : 1 A közgyűlési elnöknek megválasztása. 2. Az igazgatóság által az 1909-ik üzletévre elkészített és a fel­
ügyelő-bizottság által megvizsgált zárszámadás és mérleg előterjesztése — az igazgatóság, valamint a felügyelő-bizottság jelentéseivel együtt. 3 Az osztalék meg-
határozása 4. Két igazgatósági póttagnak megválasztása. Kisszeben, 1910. évi január hó 6-ikán. Ax itfaxiiatósálf.

2”. § A szavazati jogot lehet személyesen vagy meghatalmazott által gyakorolni; kívántatik azonban, hogy a szavazati jog gyakorlásának alapját képező részvények a közgyűlést 
megelőzőleg legalább 30 najipal legyenek a részvénykönyvben a részvényes nevére átírva

2f. $ Azon t. ez részvényesek, kik szavazási jogukat gyakorolni kívánják, szíveskedjenek a szabályok 21. §-a értelmében saját nevükre irt részvényeiket egy nappal a közgyűlés 
megtartása előtt az intézetnél — igazolvány kicserélése mellett — letenni.

Mérlegszámla
Pénztári készlet ................... 17705 86
Kölcsönök ingatlanokra 36 '916 50
Leszámítolt váltók.................461835 —
Előlegek................................. 7563 —
Kötvény kölcsönök................. 171195 14
Óva’olási dijak..................... 130 53
Felszerelés.............................. 400 —
7000 kor. névértékű 4° ,,-os

magyar koronajaradék-köt-
vény á 92 50 ...................... 6495 —

Folyószámla-adósok............... 14530 —
Intézeti ház.............................. 19395 32

Kisszeben, 19"9 évi deczember hó 31 ikén.

Köttetnél <1 s i., Kohu* s. k„
vezérigazgató. pénztáritok.

Az igazgatóság :
(¡allé Alá ¡on s. i. Alarrechalkó Samu s.i 
Czapkau Imre s.k llr M ititlf Ari húr s. k. 
Ifr. Kőkénjeid Sam u s. k. Einxett Antal s. k 

Spilleitbery Barna n /.,

K. 1060166 35

Részvénytőke.........................
Takarékbetétek......................
Fel nem vett osztalék. . . .
Tartaléktőke.........................

70 •'00 — 
908410 29

376 —
19686 57

Rendkívüli tartaléktőke . . . 2000 —
Osztalék-tartalékalap............ 6000 —
Osztr. magy. banknak .... 18800 -
Visszleszámítolt váltókéit . . 16576 54
Napibiztosok díjai............... 462 —
4% részvén vkamat 1909 évre 2800 —
6°a tartaléktőke 1909. évre 749 96
3° 0 részilletmény 1909. évre

az igazgatónak.................. 374 98
9% részilletmény 1909. évre

az igazgatóságnak............ 1124 93
2% részilletmény 1909. évre

a felügyelőbizottságnak 249 98
M é. megadózt áthozat 2555 69
Nyerem.-kiegyenlítés 999941 12555 10

A fentebbi ntérleg.zámfa alulírottak által az intézet 
számadásai és könyvei alapján megvizsgáltatott és a köz­
benjárásunk mellett fölvett leltárral ö-szehasonlittatván, 
mindenben helyesnek találtatott.

Kisszeben, 1910. évi január hó 6-ikán.

A felügyelő-bizottság :
l>r. Prokopoviltich Héla s. k. Ehler* 

ilector s. i. l-'ayt Antal s. k.

Nyeremény- és'Tartozik..

Leírás .
a 4%-os magyar korona­

járadéknál ...................
Takarékbetéti kamatok után 
10° 0 kamat-adó...................
Vegyes költségek...............
Személyzeti fizetésekért. . . 
Remuneratio.........................
Tiszti lakbérért ...................
Jövedelmi és házbéradóért -. 
Segély és drágasági pótlék 
Visszleszámítolt kamatért . . 
Osztr.-Magy. Banknak kamat 
Napibiztosok díjai .............
4% részvénykamat 1909.évre 
6° 0 tartaléktőke 1909. évre 
3% részilletmény 1909. évre 

a vezérigazgatónak . . . . 
9% részilletmény 1909 évre 

az igazgatósági tagoknak 
2% résziiletmény 1909. évre 

a felügyelőbizottságnak .
Megadóztatott nye- 

remény-áthozat . . 255569
Nyerem.-kiegyenlítés 9999 41

298
32685

3243
1280
6200

516
1400
3321
1780
397
325
462

2800
749

374

96

45
61

87
99
74
04
67

73

JLIVJVX OjLLlllAlll» Követel.

Nyerem.-áthozat 1908. évről 2555 69
Leszámítolási kamat .... 31186 36
Kölcsönök utáni kamat . . 23960 68
Előlegek kamatai............... 660 25
Más intézeti betétek utáni

kamat.................................. 130 55
Kötvénykölcsönök ut. kamat 9547 81
Folyószámla-kamat............ 881 54
Nyerem, idegen szelvények-

nél, érczpénznél és jutalék 226 83
4%-os magyar koronájára-

dék adómentes kamatja . 280 —
Részvényátiratási dijakért 24 —
Házbéradómentes jövedelem 313 34

K. 69767 05

1124

249

12555

98

Kisszeben, 1909. évi deczember hó 31-ikén.

K. 69767 05

Kosenfeld s. k., 
vezérigazgató.
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Árlejtési hirdetmény.
A Zborón épülő, két tantermet és két taní­

tói lakást magában foglaló új iskolaépületnél, 
továbbá a kincstár kegyurasága alá tartozó 
szomolnoki leégett, jelenleg újraépítés alatt álló 
lóm. kaik, fiúiskolánál szükséges, alább felsorolt 
munkálatok teljesítésére és az ezekkel kapcso­
latos szállításokra ezennel nyilvános árlejtést 
hirdetek.

1. Ezen verseny tárgyalás tárgyát a követ­
kező munkálatok képezik:

a) a Zboron épülő, két tantermet és két 
tanítói lakást magában foglaló új iskolaépület­
nél szükséges asztalos-, vasalati lakatos-, má­
zoló- és üvegesmunkák;

b) a szomolnoki kegyúri fiúiskolánál fel­
merülő asztalos-, vasalati lakatos-, mázoló- és 
üveges-munkák.

2. Ezen két munkacsoport mindenike külön- 
külön tárgyalás és ajánlat tárgyát képezi s 
külön-külön adatik vállalatba. A két külön 
munkacsoport azonban ugyanegy iparosnak s 
vállalkozónak is odaítélhető.

3. Az árlejtésben résztvehetnek mindazok 
a szakértő hazai iparosok és vállalkozók, a kik 
jelzett ipar gyakorlására hatósági engedélylyel 
bírnak.

4. Ajánlattevők tartoznak egységáraikat 
s az ezek alapján kiszámított vállalati vég­
összeget a díjtalanul rendelkezésükre bocsá­
tott ajánlati ívekbe bejegyezni, megjegyezvén, 
hogy e czélra csakis a kibocsátott ajánlati ívek 
használhatók.

5 Az egykoronás bélyeggel ellátott, pecsét­
tel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett aján­
latok közvetlenül vagy posta útján legkésőbb 
1910. évi jilHUtir hó 13-ikének d. e. 10 órá­

jáig a tótsóvári ni. kir. er döhivatalnál nyújtan­
dók be. Később érkezett, vagy távirati úton 
küldött ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

6. A beadott ajánlatok 1910. évi január 
hó 15-ikén deli 12 orakor lógnak a kiküldött 
bizottság áltál a tótsovari m. kir. erdőhivatal­
nál nyilvánosán felbontatni.

7. Ajánlattevők tartoznak az általános telté­
telek 6. íj-ában előirt, az ajánlati összeg 5° 0-ának 
megfelelő bánatpénzt a tótsóvári ni. kir. erdő­
hivatal házipénztárába, esetleg más állami pénz­
tárnál befizetni s az erről szoló letét-nyugtát, 
vagy annak közjegyzőileg hitelesített másolatát 
az ajánlathoz csatolni. Készpénz vagy érték­
papír az ajánlathoz nem csatolható.

8. A tótsóvári m. kir. erdőhivatal fenntartja 
azt a jogot, hogy az ajánlatok közül, tekintet 
nélkül a megajánlott összegre, szabadon választ­
hasson s esetleg egyik vagy másik munkát 
visszavonhassa.

9. A munkálatokra vonatkozó általános, rész­
letes s különleges feltételek, a szerződés-tervezet 
Tótsóvárt a m. kir. erdőhivatalnál, a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők. Ugyanott szolgáltat­
nak ki az ajánlati ívek, az ajánlathoz aláírva 
ielcsatolando árlejtési teltételek és az ajánlati 
minta is.

10. Azon pályázók, kik ajánlatuk benyúj­
tása előtt a tótsóvári m. kir. erdőhivatallal 
összeköttetésben nem állottak, illetőleg előtte 
ismeretlenek, tartoznak szállítóképességüket és 
megbízhatóságukat azon kereskedelmi és ipar­
kamara bizonylatával igazolni, melyhez válla­
latuk telepe szerint tartoznak.

11. A vállalat tárgyát képező asztalos- és 
vasalati lakatos-munkák 1910. évi márczius hó 
20-ikáig, a mázoló- és üveges munkák 1910. évi 
április hó 30-ikáig teljesen befejezendők s ezen 
napon teljesen kész és kifogástalan állapotban 
a tótsóvári m. kir. erdőhivatal kiküldöttjének 
az építés helyén átadandók.

Totsóvar, 1909. deczember 28.
M. kir. erdöhivatal.

EPERJESI LAPOK

Erdei-fenyő eladási hirdetmény.
A iöldmívelésügyi m. kir. miniszter úr f. évi 

40,343. számú engedélye alapján a Zemplén- 
vármegye varannoi járásához t.irtózó lapoly- 
mogyoiós községi volt úrbéres közbirtokosság­
nak lapoly mogyorós község határában, a 
varannói vasúti állomástól 18 km. távolságra 
fekvő erdejében felbecsült és folyószámozással 
ellátott 1530 drb erdei-fen vő

1910. évi január 20-ikán d. u. 2 órakor 
lapolymogyorós községben, a községi bíró há­
zánál, írásbeli és szóbeli árverésen el lóg adatni. 
Az eladás alá kerülő 1530 drb erdei-fenyő 
összes köbtartalma 1147 3 m.3

Kikiáltási ár 4703 kor. Bánatpénz 470 kor. 
A zárt írásbeli ajánlatok 1910. évi január hó 
20-ikán délután 2 óráig Scserba Mihály köz­
ségi bírónál adandók be. Később t rkező aján­
latok figyelembe nem vétetnek. Az árverési 
feltételek a varannói m. kir. járási erdőgond­
nokságnál és Tapolymogyorós község bíi újánál 
tekinthetők meg.

Tapolymogyorós, 1910. január 2.
Scserha Mihály.

Egy, a Fö-utcza legszebb 
:: helyén fekvő ::

emeletes ház
rw*' (‘ladó.'

Bővebb felvilágosítást ad dr. Sonnenschein 
Simon eperjesi ügyvéd.
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Cin Wink für 
unsere Frauen !
Wollen Sie mit geringem Koitenuufwand wirklich 

geidimackooli und vorne.¡m gekieilet ¡ein?
Wolle i Sie 3hre Coi.ettei nach den tadel os 

iltrenden Wf.ner Schnitten, die ei ze.n genau fü-3hr 
periOnliche; fllag ange.ert.gt w.rden, zu Baute 
ielbit herite len, io

aben-ieren Sie die »WltflER IT10DE-, die auch 
a’s Bau;! auenzeitun.j eine erite Stelle errungen 
trat und durch ihre leicht nachzuarbeitenden Vor ug n 
für iianda beite.i ein üiebliiigsb ait der Frauenwelt 
geworden iit.

Der neue Jahrgang bringt ein Preisausschreiben 
für weiblidie BauJaib iren mit .a ireidie.t Preiien im 
eeiamtbetrag von über Ulk. 50.0.— = K ÖOOO.— 
in barem.

Ein Probeheft erhalten Sie auf Wunfch vöir 
Verlage koftenfrei zugetandt.

huenne ne'its zum P.eiie von FUk. 2.8u = K 3.30 
das Quartal übernimmt jede Buchhandlung.

Verlag der „Wiener ITlode“, Wien VI/2.

a 3 fenvővel

rekedtséget,nura.oi, e. ..i......urutot,
gírcsOt és hokhurutot a legjobban távolítanak el. 
Csomagok ára JJO és -40 fillér, doboz €*<> fillér.

Kapható:

SCHOLZE ALFRÉD 
ezukrászdája- s kávéházában és 

LEFKOVITS EMIL 
fűszer- és csemege-kereskedésében EPER | ESE N.

W 5500 ~<&i.
közjegyzőileg hitelesített orvosi és magánbizonyít­

vány igazolja, hogy a

= K-AISEEl-féle = 
MELL-KARAMELLÁK

7. oldat

5784—1909. tkvi szám.
z

Árverési hirletményi kivonat.
Az eperjesi átr. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a Weisz I Jenő eperjesi lakos végrehajtónak 
Kosztka Árpid budapesti lakos végrehajtást szenvedő elleni 
200 kor tökekövete és és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
az < per esi kir törvényszi k. az ej erjesi kir járásbíróság terüle­
tén levő és Sóbánya községben fekvő:

a sóbányai 94 sz tjkvben .1. I. sor-, 98. hrsz , 107. öi 
sz ház- és kettbő álló zse térségnek h 11 alatt Kosztka Árpád 
nevén álló jutalékára 832 korona kikiáltási árban;

a sóbányai 95 sz tjkvben .4 1 sor-. 99. hrsz. 139. sz.
ház- és kertből álló zselli rségnek A 10. alatt Kosztka Árpád 
nevén álló jutalékára 832 korona kikiáltási álban az árverést 
elicndelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan Hl 1O < ti 
l’iim 'r hu 2»-Uí u<tp,‘tu thulull 1O urul.ut- b.:nva
i. ,9. ' megtartandó nyilvános árverésen a Vh novella
25. és 26 §S-ai érte méhen el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 83 korona 
20 fillért, 8 l korona 20 fillért készpénzben vagy óvadékképes 
ért<’■ .papírokban a kiküldött kezéhez letenni s a bánatpénzt 
a Vhn 25. í a értelmében kiegészíteni.

Kir. törvszék, mint tkvi hatóság.
Eperjtien, 1909. november 12. , • .< nyer (ieiza, 

kir. tvszéki bíró.

Csödlömegeladás.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint csőd­

bíróság 7 1910. csőd-számú végzése alapján 
ezennel közhírré teszem, hogy közadós Stein­
berger Ferencz eperjesi kereskedő csődtöme­
géhez tartozó, a csődleltárban 1—339. tétel 
alatt összeírt 7466 korona 35 fillér beszerzési, 
2748 korona 80 fillérre becsült rövid- és egyéb 
árúk, valamint bolti felszerelések 1910. év 
j(lH Illír hó 11-i.kén délután 2 órakor és 
folytatólag a következő napokon ugyancsak 
délután 2 órától kezdődőleg közadós Stein­
berger Ferencz bolti helyiségében Eperjesen, 
Fő-utcza 101. szám alatt, a bírósági kiküldött 
útján, közbenjöttem mellett nyilvános árverésen 
fognak eladatni.

Eperjesen, 1910. évi január hó 7-ikén.
Pótlók .lóbab 

ügyvéd, 
csődtömeggondnok.

faeladási hirdetmény.
Krivány (Sárosvármegye) volt úrbéres köz­

birtokossága
1910. évi január 27-ikén d. e. 10 órakor 
a községházánál tartandó, írásbeli zárt ajánla­
tokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen 
a következő fenyőfatömeget a legtöbbet Ígérő­
nek eladja:

Eladás alá kerül 3793 darab, tövön álló 
jegenye-, lúcz- és fekete-fenyőfa, mely 
2136 78 tm.3 haszonfára és 95 tm.3 tűzifára 
becsültetett.

Kikiáltási ár: 9378 kor.
Bánatpénz: 938 kor. Becsáron alul a fa­

tömeg el nem adható. Kellően felszerelt, zárt 
írásbeli ajánlatok, a szóbeli árverés megkezdé­
séig, az árverés vezetésével megbízottnak át­
adandók.

Utóajánlatok el nem fogadtatnak.
A részletes árverési és szerződési feltételek 

az eperjesi m. kir. járási erdőgondnokságnál 
megtekinthetők.

Krivany, 1910. évi január hó 1-jén.
Dluyon Pál, 

v. úrbéri elnök.

A legjobb bőrfényesitö

HM
Egyedüli gyártóját

Székely és Társa Kassa
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Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb es leg­

nagyobb motorgyára

Szállít szakköri'»!;ben t li'-mert, <giobb gyártmányú 
benzin-, nyersolaj-, gáz-, petroleum- 
motorokat és lokomobilokat, 

valamint szivógázmotorokat. :: 
= Meglepő újdonság! =z 
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 

a tényleges lóerő
óránként í*b*k 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

Gellért Ignácz és Társa
Budapest, Teréz-körút 41. sz. :: Telefon 12—91. 
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltételek'

Már megjelent $

lég újabb, 1910. évi kiad á s a_356 oldal te r íe d elemben>
■ ■ a vármegye és Eperjes város térképével. ■■ 

Ára 5 K. Vidékre 5 K 30 f beküldése ellenében bérmentve

■ Kapható Kósch Árpád könyvnyomdájában Eperjesen. ■

BÁRÓ BARATTA ALAJOS
KERAMIKAI GYÁRAI

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség b. tudomására adni, hogy mai naptól

megkezdtem és szolid árak mellett bár­
kinek szolgálatára állok.

A nagyérdemű közönség becses pártfogá­
sába ajánlva magamat, maradok

teljes tisztelettel:

Kassai-út 23. sz. Harlmann József,
bérkocsi-tulajdonos.

: TETÖ-CSEREP:
KÁLYHÁS-AGYAG
CHAMOTTE-TÉGLA

KÉPVISELŐT

POLTAR
LOSOBCZ MELLETT.

KERES!!!

— Kassán, a belvárosban, egy —

2-emeletes ház
zzz jutányos áron eladó. =

Bővebbet Btlich Eetencsnél, Eperjes, Fö-utcza 63

ROPS
hi/.lonsajii o-y őrsi ózó,
Tűzveszély kizárva.
Ha felborul, elalszik. Szesz ki nem folyhat. 
SzeNzfogy ikssztfissl».-in igen taknrékoN. 
Kapható minden jobb vasárú- és háztartási czikkeket árusító 

üzletekben.
Ha valahol nem kapható, szíveskedjék hozzánk fordulni. 

Képes prospektus ingyen és bérmentve.ROPS Fémárú Részv.-Társ.
BUDAPEST, V., Külsö-Váczi-út 74 21 sz

I l <• 1 y 1 »< ■ 1 i <* lz'i ri'i «-.i t <">h r

Dahlström Károly, Lavotha Ödön, Luchs 
Ede és Ti Moskovits Gyula, Tauth Viktor.

Védjegy: „Horgonyt*

/tV-Vj
A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely mAr sok ev 
óta legj >bb 1» d"rz^,;esn.-k bizonyult koszvenynél, 
................... osuznal es mejhuleseknél ...................

h iej elinezletes. Silány hamisítványok miatt be- 
vn^.ti.a-k r óvatosak legyünk es csak okán eredeti 
üveget fogadjunk el. mely a ..Horgony“ védiegygyel 
*-s a R chter vcgjegyz.is»el eilat-tt dohazba van 
on«Bag< An ben K -.80, K 1 40« K2.- 
7 úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest. 

Üf Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz**, 
l’ragalian. Elisabethstrasse 5 neu.

I
L$'li

modern úri-lakás
= Eperjesen, a Fö-utcza 42. sz. ház Kossuth Lajos-utczai első emeletén. =
A lakás áll: 6 szoba, előtér, fürdő, angol-closet, konyha, cselédszoba, kamará­
ból és hozzávaló pincze- és fakamarából. Mosókonyha a házban. Vízvezeték és 

villamosvilágítás már bevezetve.

Vutrlgynik.il RUDA ÉS BLOCHMANN, B.í.w.t,

Goénae
CZUBA-DUROZIER & Cie

FRANCZIA COGNACGYAR, PR0M0NT0R.
Mindenütt Manbatd.

Öli J«J!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillai,
az étvágyát nem rontják es kitűnő ízűek.

1 >o1joica. 1 korona és ^2 korona. 
Prób.'idoboz »">O fi 11 ói-.

1 és l< íi Időssi i'xi.K tíir :

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váczi-körút 17

Tíijoti ’.

Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított

Eperjesen kaphat.): Korn Vilmos, Kovaliczky Pál, Molitorisz Istvan és Wi!liger Pál gyógytárakban. 
Hártjan: Löcherer Gyula és Tirscher István gyógytárakban

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.

Vutrlgynik.il

